





## ଚିକିତ୍ସା

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ: ମଇଦା , ଖାଇବା ଘୋଡ଼ା, ଚିନି, ଦହି, ରିପାଇନ ଚୋଳ, ଅଳିଭ ଅଧଳ, ପିଜ୍ଜା ସସ, କଟା ପିଆଜ, କଟା କ୍ୟାପସିକମ୍ , କଟା ଜଳପେନୋ, କପ କଟା ଲୁକ ଅଳିଭ , ମୋଜାରେଲା ଚିକ, ଇଟାଲିଆନ ମସଲା ଓ ଲୁଣ।

ପ୍ରସ୍ତୁତ ପ୍ରଣାଳୀ: ପ୍ରଥମେ ଏକ ପାତ୍ରରେ ମଇଦା , ଖାଇବା ଘୋଡ଼ା, ଲୁଣ ଚିନି ଓ ଦହି ଭଲ ଭାବେ ମିଶାନ୍ତୁ। ଏବେ ଏଥିରେ ଅଳ୍ପ ଅଳ୍ପ ପାଣି ଦେଇ ନରମ ହେଲା ଯାଏ ଚକଟନ୍ତୁ। ଚକଟି ସାରିବା ପରେ ଏହାକୁ ୨ ଘଣ୍ଟା ଯାଏ ଘୋଡ଼େଇ ରଖିଦିଅନ୍ତୁ। ତୁରନ୍ତ ପରେ ଏହାକୁ ପୁଣି କିଛି ସମୟ ଚକଟନ୍ତୁ। ଏବେ ଏହାକୁ ପିଜ୍ଜା ବେସ ପରି ବା ମୋଟା ରୁଟି ଭଳି ବେଲନ୍ତୁ। ବେଲି ସାରିବା ପରେ ଏଥିରେ ଛୋଟ ଛୋଟ କଣା କରନ୍ତୁ। ଏବେ ବେକି ଟ୍ରେରେ ଗାରିଆଡ଼େ ଅଳିଭ ଅଧଳ ଲଗାଇ ଏବେ ପିଜ୍ଜା ବେସକୁ ରଖନ୍ତୁ ଓ ଏହା ଉପରେ ପିଜ୍ଜା ସସ ଢାଳି ଗାରିଆଡ଼େ ଖେଳାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏବେ ଏହା ଉପରେ କଟା ପିଆଜ , କ୍ୟାପସିକମ, ଜଳପେନୋ, ଲୁକ ଅଳିଭ ଏବଂ ମୋଜାରେଲା , ଚିକ ରଖନ୍ତୁ। ଏବେ ଏହା ଗାରିଆଡ଼େ ଅଳ୍ପ ଅଳ୍ପ ଅଳିଭ ଅଧଳ ଦେଇ ୫ ମିନିଟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଇକ୍ରୋୱେଭରେ ବସାଇଦିଅନ୍ତୁ। ୫ ମିନିଟ ପରେ କାଢି ଦେଖନ୍ତୁ ଏହା ଠିକ ଭାବେ ହୋଇଛି କି ନାହିଁ। ଯଦି ନା ତେବେ ଆଉ ଦୁଇ ମିନିଟ ଛାଡ଼ି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏବେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଗଲା ଆପଣଙ୍କ ଚିକ ପିଜ୍ଜା ।



..... ପରଦା ଖବର .....  
-----

# ୧୨ରେ ସୁକ୍ତିଲାଭ କରିବ ହିର ଏକ୍ସପ୍ରେସ



କେଶ କି ଜା, ପେଟ ସଫା, ତ. ଅର୍ଥୋ ଆଦି ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଉପାଦ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିବା ଦିବିଶା ହର୍ବାଲୁର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଓ ଏସିଏସ ବାୟୋଟେକ୍ସ୍ ସିରଓ ସଞ୍ଚାଳକ କୁନେଜାଜି ଝିଅ ଦିବିତା କୁନେଜା ଅଭିନୀତ ପାରିବାରିକ ଫିଲ୍ମ 'ହିର ଏକ୍ସପ୍ରେସ'ର ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୨ ତାରିଖରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିବା ନେଇ ପ୍ରଯୋଜନା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଚ୍ୟୁଲିୟ ଏକ୍ସପ୍ରେସନେଟ୍ସ ଏବଂ ଦିବ୍ୟା ଏକ୍ସପ୍ରେସନେଟ୍ସ ଦ୍ଵାରା ସଂଯୋଜିତ ହେଉଥିବା ଏହି ଫିଲ୍ମଟିର ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରଟି ମେରିଗୋରାଭଣ୍ଡ ଷ୍ଟୁଡିଓ ଏବଂ କ୍ରିଏଟିଭିଷ୍ଟୋକ୍ସ୍ ଗ୍ରୁପ୍ ଦ୍ଵାରା ମିଳିତ ଭାବରେ

ନିର୍ମିତ ହୋଇଛି। ଜାତୀୟ ପୁରସ୍କାର ବିଜେତା ଉମେଶ ଶୁକ୍ଳା ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେବା ସହିତ ଫିଲ୍ମର ପ୍ରଯୋଜକ ରହିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସହିତ ଆଶିଷ ଖୁରା, ମୋହିତ ଖାଣ୍ଡା ଏବଂ ସଞ୍ଜୟ ଗ୍ରୋଭର ମଧ୍ୟ ପ୍ରଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଦିବିତା କୁନେଜା ଏବଂ ପ୍ରୀତ୍ କମାଳି ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି। ଆଶୁତୋଷ ରାଣା, ଗୁଲଶନ ଗ୍ରୋଭର, ସଞ୍ଜୟ ମିଶ୍ର ଏବଂ ମେଘନା ମଲିକ ମଧ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକାରେ ରହିଛନ୍ତି।

## ଚକ୍ଷୁର ଯତ୍ନ



ଆଲୁରେ ପାଣି ଭାଗ ରହିବା ସହ ଭିଟାମିନ ସି ଓ ପୋଟାସିୟମ ଅଧିକ ପରିମାଣରେ ଥାଏ। ଏହାକୁ ନିୟମିତ ୧୦ ରୁ ୧୫ ମିନିଟ ଲଗାଇଲେ ଆଖି ପାଇଁ ଖୁବ ଲାଭଦାୟକ ଅଟେ। ଆଖିରେ ବିଶେଷ କରି ଆଖିର ତଳ ଭାଗରେ ଗୋଲାପ ଜଳକୁ ଦୁଇ ସାହାଯ୍ୟରେ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଦ୍ଵାରା ଆଖି କୁଣ୍ଡଳ ହେବା, ଲାଲ ହେବା ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟାରୁ ମୁକ୍ତି ମିଳିଥାଏ। କାଳକ୍ରମେ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ପରିମାଣରେ ପାଣି ଥାଏ। ଏହା ଆଖିର ଅକ୍ସିଜନ ସ୍ତର କମିଥାଏ। ଆଖି ତଳର କଳା ଦାଗ ଦୂର କରିବା ସହ

ଏହାର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ବଢ଼ାଇଥାଏ। କାଳକ୍ରମେ ଗୋଲ ଆକୃତିର ଦୁଇପାଳ କାଢି ନିୟମିତ ୧୫ ରୁ ୨୦ ମିନିଟ ଆଖି ଉପରେ ରଖନ୍ତୁ। ଆଖି ପାଇଁ ଏହା ଖୁବ ଲାଭଦାୟକ। କିନ୍ତୁ ଖାଇବା ପାଇଁ ଯେପରି ସୁବିଧେ ଅଟେ। ସେପରି ଆଖି ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଲାଭଦାୟକ ଅଟେ। ଏଥିରେ ଥିବା ଆଣ୍ଟି-ଅକ୍ସିଡେଣ୍ଟ ଆଖିର ଦାଗ ଦୂର କରିବା ସହ ଏହାର ଉତ୍ତମତା ବଢ଼ାଇଥାଏ। ଏହାକୁ ଦୁଇପାଳ କରି ଆଖିରେ ଲଗାଇ ୨୦ ରୁ ୩୦ ମିନିଟ ରଖିଲେ ଏହା ଆଖି ପାଇଁ ଖୁବ ଉପକାରୀ ହୋଇଥାଏ।

## ପିତୃପକ୍ଷରେ ଚନ୍ଦ୍ରଗ୍ରହଣ ; ଜାଣନ୍ତୁ କେଉଁ ରାଶି ପାଇଁ ଶୁଭ, ଅଶୁଭ

ଚଳିତ ବର୍ଷ ପିତୃପକ୍ଷ ୭ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏହା ୨୧ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ରବିବାରରେ ଶେଷ ହେବ। ୭ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ଦିନ ବର୍ଷର ୨୫ ଓ ଶେଷ ଚନ୍ଦ୍ରଗ୍ରହଣ ମଧ୍ୟ ପଡ଼ୁଛି। ଜ୍ୟୋତିଷ ଗଣନାଦ୍ଵାରା ଚଳିତ ବର୍ଷର ପିତୃପକ୍ଷ ଖୁବ୍ ଖାସ୍ । ୭ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଚନ୍ଦ୍ରଗ୍ରହଣ ସ୍ଵର୍ଣ୍ଣ ସମୟ ରାତି ୯ଟା ୫୮ ମିନିଟ୍ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ରାତି ୧୨ଟା ୨୭ ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିବ। ଚନ୍ଦ୍ରଗ୍ରହଣ ପାଳ ତ୍ୟାଗ ସମୟ ସ୍ଵର୍ଣ୍ଣ ସମୟର ୯ ଘଣ୍ଟା ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ ୧୨ଟା ୫୭ରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏହି ସମୟରେ କୌଣସି ଶୁଭକାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ । ପୁଣି ୨୧ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ବର୍ଷର ଶେଷ



ସୂର୍ଯ୍ୟ ପରାଗ ମଧ୍ୟ ହେବ । ମାତ୍ର ଏହା ଭାରତରେ ଦୃଶ୍ୟମାନ ହେବ ନାହିଁ। ମାତ୍ର ଚନ୍ଦ୍ରଗ୍ରହଣ ଭାରତର ଅଧିକାଂଶ ସ୍ଥାନରେ ଦୃଶ୍ୟମାନ ହେବ । ଏହି ସମୟରେ ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳା, ଶିଶୁ,

ବୟସ୍କା, ରୋଗୀ ସାଧ୍ୟାନ୍ତରା ଅବଲମ୍ବନ କରନ୍ତୁ । ମାନ୍ୟତାଦ୍ଵାରା ଗୋଟିଏ ପକ୍ଷରେ ୨ଟି ଗ୍ରହଣ ଓ ପରାଗ ଶୁଭକର ନୁହେଁ। ମାତ୍ର ଗ୍ରହଣ ଚଳନ ଦୃଷ୍ଟିରୁ କିଛି ରାଶି ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷକୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ

ଶୁଭଫଳ ପ୍ରାପ୍ତି ହେବ । ଚନ୍ଦ୍ରଗ୍ରହଣ କୃମ୍ଭ ରାଶିରେ ଲାଗିବାକୁ ଯାଉଛି । ଫଳରେ ମିଥୁନ, କର୍କଟ, ବିଛା, ଧନୁ ଓ ମୀନ ରାଶି ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷକୁ ଅଧିକ ଲାଭ ମିଳିବ । ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ

ସଫଳତା ମିଳିବା ସହ ଅତଳି ଥିବା କାମ ପୂରଣ ହେବ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ସହ ବ୍ୟବସାୟରେ ଉନ୍ନତି ଓ ହଠାତ ଧନ ପ୍ରାପ୍ତି ହେବ । ଏହି ରାଶି ଚନ୍ଦ୍ରକୁ ସାଧ୍ୟାନ୍ତରା.. ସିଂହ- ଏହି ରାଶିର ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷ ସାଧ୍ୟାନ୍ତରା ଅବଲମ୍ବନ କରନ୍ତୁ । କିଛି ସମସ୍ୟା ଆସି ପାରେ। ବ୍ୟବସାୟରେ ମଧ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଇପାରେ । ତୁଳା- ଧନ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇପାରେ । ନୂଆ କାମ ଆରମ୍ଭ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ । ମକର- ବିବାହରୁ ଦୂରେଇ ରୁହନ୍ତୁ । ଭାବିଚିନ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତୁ । କୃମ୍ଭ- ଅଯଥା ଚିନ୍ତା ଦେଖାଦେଇପାରେ । କ୍ରୋଧକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ରଖନ୍ତୁ

## ନିଜ ଘରର ପରିବେଶକୁ ରଖନ୍ତୁ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକର

ପ୍ରତ୍ୟେକ ପରିବେଶ ଯୋଗୁ ଲୋକମାନେ ଅଧିକ ରୋଗର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। ଏଥିରୁ ମୁକ୍ତି ପାଇବା ପାଇଁ ନାନା ପ୍ରକାରର ଔଷଧ ମଧ୍ୟ ଖାଇଛନ୍ତି। ହେଲେ ଆପଣ ଜାଣିନଥିବେ ଯେ କେବଳ ବାହାରର ପ୍ରଦୂଷଣ ନୁହେଁ ବରଂ ଆପଣଙ୍କ ଘରର ଦୂଷିତ ବାତାବରଣ ବି ଆପଣଙ୍କୁ ରୋଗରେ ପକାଇପାରେ। ତେବେ ଆଜି ଆମେ ଆପଣଙ୍କୁ କିଛି ଟିପ୍ପଣୀ ଦେବୁ ଯାହାକୁ ଆପଣଙ୍କ ଆପଣ ନିଜ ଘରକୁ ଏକ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକର ବାତାବରଣ ଦେଇପାରିବେ। ଘରକୁ ସବୁଦିନ ଝାଡୁ ମାରନ୍ତୁ। ବିଶେଷ କରି ଘରର କୋଣ ଗୁଡ଼ିକୁ ଭଲଭାବେ ସଫା କରନ୍ତୁ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ସପ୍ତାହରେ ଘର ଝାଡୁ ଛୁଡ଼ି କରନ୍ତୁ। କାଚେଇ, ପରଦା, ସୋଫା କଭର ସହ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କଭର ଗୁଡ଼ିକୁ ସପ୍ତାହରେ ଥରେ ସଫା କରନ୍ତୁ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ବେତସିର୍ ବଦଳାନ୍ତୁ ଓ ତାକୁ ଧୋଇଦିଅନ୍ତୁ। ବିଶେଷ କରି ଯଦି ଆପଣଙ୍କର ଚୁଆପାଲିତ ପଶୁ ଅଛି ତାକୁ ଓ ତାର ବ୍ୟବହୃତ ଜିନିଷ ଗୁଡ଼ିକୁ ମଧ୍ୟ ସଫା ରଖନ୍ତୁ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ପାଣିରେ ଆଣ୍ଟିସେପ୍ଟିକ୍ ଲିକ୍ଫ୍ଟାଇର୍ ପକାଇ ଘରର ତଟାଣ ସଫା କରନ୍ତୁ। ଭବାଥରୁଣ ସଫା ରଖନ୍ତୁ: ବାଥରୁମ୍ ସବୁବେଳେ ସଫା ରଖନ୍ତୁ। ବାଥରୁମ୍ରେ ଏକ ଏକ୍ସପୋଜିଚର ଦୂଷିତ କରାନ୍ତୁ। ଏହା ଦ୍ଵାରା ବାଥରୁମ୍ରେ ଦୂଷିତ ବାୟୁ ଘର ଭିତରକୁ ପ୍ରବେଶ



କରିପାରିବ ନାହିଁ। ଏଥିସହ ବାଥରୁମ୍ ଭିତରେ ଅଧିକ ସମୟ ରହିଲେ ମଧ୍ୟ ଅଣନିଶ୍ଵାସୀ ଲାଗିବ ନାହିଁ। ଭ ଘରେ ଧୂମପାନ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ: ଧୂମପାନ ଶରୀର ପାଇଁ କେତେ ହାନିକାରକ ଏକଥା ଅସମ୍ଭବ କଣିକି। ଆପଣ ଜାଣନ୍ତି କି ଧୂମପାନ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ପାଇଁ ଏହା ଯେତେ କ୍ଷତି କରେ ଏହି ଧୂଆଁ ତାଙ୍କ ଆଖପାଖରେ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କର ମଧ୍ୟ ସେତିକି କ୍ଷତି କରେ। ତମାଖୁର ଧୂଆଁ ଘରର ବାତାବରଣକୁ ଦୂଷିତ କରିଦିଏ। ଯାହାକି ଛୋଟପିଲାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବହୁତ କ୍ଷତିକାରକ।

ଭ ରୋଷେଇ ଘରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରନ୍ତୁ: ରାନ୍ଧିବା ସମୟରେ, ରନ୍ଧନ ଧୂଆଁରୁ ମୁକ୍ତି ପାଇବା ପାଇଁ ଘରର ଉତ୍ତମ ସବୁ ଖୋଲା ରଖନ୍ତୁ। ରୋଷେଇ ଘରେ ଏକକିଛି ଫ୍ୟାନ୍ କିମ୍ବା ଚିନି ଲଗାନ୍ତୁ, ଏହା ଦୂଷିତ ବାୟୁକୁ ନିଷ୍କାସିତ କରିବ। ନିୟମିତ ଗୋପା ଓ ଅଳ୍ପାଳୁ ଏଣେ ତେଣେ ନ ପକାଇ ଘୋଡ଼ଣା ଥିବା ତଷବିନରେ ପକାନ୍ତୁ। ଆଉ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ତଷବିନକୁ ଖାଲି କରନ୍ତୁ। ଭ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦୂଷକ ସବୁକୁ ଦୂରରେ ରଖନ୍ତୁ: ଭୂମି ପ୍ରେସନର, କାଟିନାଖଳ ପ୍ରତିରୋଧକ ଯେପରିକି ମଶାଧୂପ,



ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିର ସାମଗ୍ରୀକୁ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟରେ ବୁକକ୍ (କିଟ୍‌ନୀ) ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥାଏ। ଶରୀର ମଧ୍ୟରୁ ବର୍ଜ୍ୟବସ୍ତୁ ବାହାର କରିବା, ତରଳ ଏବଂ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋଲାଇଟ୍ ସଂରକ୍ଷଣ ବଜାୟ ରଖିବା, ରକ୍ତଚାପ ନିରୀକ୍ଷଣ କରିବା ଏବଂ ଲାଲ ରକ୍ତ କଣିକା ସୃଷ୍ଟିରେ କିଟ୍‌ନୀ ସହାୟତା କରିଥାଏ। କିନ୍ତୁ କିଟ୍‌ନୀ ଜନିତ କୌଣସି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଲେ ମଧ୍ୟ ତାହାକୁ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ରୋଗ ଭଳି ଆମେ ଅଣଦେଖା କରିଥାଉ। ତାହେଲେ ଆସନ୍ତୁ ଜାଣିବା କିଟ୍‌ନୀ ରୋଗର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଲକ୍ଷଣ ସମ୍ପର୍କରେ। ୧. ନିରନ୍ତର ଅଧାପଣ ଏବଂ ଦୁର୍ବଳତା: ବୁକକ୍ ସମସ୍ୟା ଆରମ୍ଭ ହେଲେ ରକ୍ତଚାପ ବିଶାଳତା ପଦାର୍ଥ କମା ହୋଇଥାଏ, ଯାହା ଶକ୍ତି ଖର୍ଚ୍ଚକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରେ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ, ଯେତେବେଳେ ବୁକକ୍ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ପରିମାଣରେ ଏରିଥ୍ରୋପୋଏଟିନ୍ ଉତ୍ପାଦନ କରିବାରେ ବିଫଳ ହୁଏ - ତାହା ରକ୍ତହୀନତା ସୃଷ୍ଟି କରିପାରେ। ଅନେକ ଦିନ ଧରି ଅଧାପଣ ବା ଅଳସୁଆ ଭଳି ଲାଗିବା, ଏକାଗ୍ରତାର ଅଭାବ ଏବଂ ଅଳ୍ପ କାମ କରିବା ପରେ କ୍ଳାନ୍ତ ଅନୁଭବ କରିବା ମଧ୍ୟ କିଟ୍‌ନୀ ସମସ୍ୟାର କାରଣ ହୋଇପାରେ। ୨. ପରିସ୍ରା ଅଭ୍ୟାସରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ: ବାରମ୍ବାର ପରିସ୍ରା

## ନୀରବରେ ଆରମ୍ଭ ହୁଏ କିଟ୍‌ନୀ ସମସ୍ୟା

ଲାଗିବା, ପରିସ୍ରା ରକ୍ତ କିମ୍ପାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସାଧାରଣତଃ ବୁକକ୍ ସମସ୍ୟାର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଲକ୍ଷଣ କିନ୍ତୁ ଏହାକୁ କୃତ୍ରିମ ଗମ୍ଭୀରତାର ସହିତ ବିଷୟ କରାଯାଏ। ରାତି ସମୟରେ ବାରମ୍ବାର ପରିସ୍ରା ଲାଗିବା, ଦୂରା ଦୂରା ପରିସ୍ରା ହେବା କିମ୍ବା ଫେଣ୍ଡାୟୁକ୍ତ ପରିସ୍ରା (ଯାହା ପ୍ରୋଟିନ୍ ହ୍ରାସକୁ ସୂଚିତ କରେ), ପରିସ୍ରାରେ ରକ୍ତ ପଡ଼ିବା, କିମ୍ବା ଅତ୍ୟଧିକ ଗାଢ଼ ପରିସ୍ରା ସମ୍ଭବ୍ୟ ବୁକକ୍ ଆଘାତର ସୂଚକ ଏହି ପରିବର୍ତ୍ତନଗୁଡ଼ିକ ସାମାନ୍ୟ ଲାଗୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଅଣଦେଖା କଲେ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ଥାଏ। ୩. ପାଦ, ଗୋଡ଼ା କିମ୍ବା ମୁହଁରେ ଫୁଲା: ଯଦି ବୁକକ୍ ଶରୀରରୁ ଅତିରିକ୍ତ ସୋଡିୟମ୍ ଏବଂ ତରଳ ପଦାର୍ଥ ସଫା କରିପାରିବ ନାହିଁ, ତେବେ ଏହା ଫୁଲା ସୃଷ୍ଟି କରେ ଯାହା ସହଜରେ ଦେଖାଯାଏ। ବିଶେଷକରି ଗୋଡ଼ା ଏବଂ ଆଖି ଝରି ପାଖରେ ଫୁଲିବା ଜଣାପଡ଼ିଥାଏ। ରୋଗୀମାନେ ପ୍ରାୟତଃ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ଠିଆ ହେବା କିମ୍ବା ଖରାପ ଖାଇବାକୁ ଦାୟୀ କରନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ଏହା ବୁକକ୍ ଜନିତ ସମସ୍ୟା ହୋଇପାରେ। ୪. କୁଣ୍ଡଳ ହେବା କିମ୍ବା ଚର୍ମରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବୁକକ୍ ଦୁର୍ବଳତାର ଏକ କମ୍ ପରିଚିତ ଲକ୍ଷଣ ହେଉଛି ଲଗାତାର କୁଣ୍ଡଳ ହେବା। ଏହା ରକ୍ତଚାପ ଥିବା କ୍ୟାଲସିୟମ୍ ଏବଂ ଫସଫରସ୍ ଭଳି ଅସଂତୁଳନ ଯୋଗୁ ହୁଏ। ୫. ଭୋକ ହ୍ରାସ, ଧାତୁ ସ୍ଵାଦ, କିମ୍ବା ବାନ୍ତି ବୁକକ୍ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେଲେ, ଶରୀର ଯୁବକିମ୍ପା ବିଶାଳତା ପଦାର୍ଥ ସଂଗ୍ରହ କରେ, ପାଟିକୁ ସ୍ଵାଦ ନ ଲାଗିବା, ଶ୍ଵାସ ଦୁର୍ବଳ ହେବା, ବାନ୍ତି, କିମ୍ବା ଭୋକ ହ୍ରାସ ଭଳି ପାକସ୍ଥଳୀ ଲକ୍ଷଣ ସୃଷ୍ଟି କରେ। ଏହି ଲକ୍ଷଣଗୁଡ଼ିକ ସାଧାରଣତଃ ପାଚନ ସମସ୍ୟା ଭାବରେ ଭୁଲ ବ୍ୟାଖ୍ୟା କରାଯାଏ। ଯଦି ଆପଣ ଏହି ଲକ୍ଷଣଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ କୌଣସି ଗୋଟିଏ ଅନୁଭବ କରୁଛନ୍ତି - ବିଶେଷକରି ମଧୁମେହ, ଉଚ୍ଚ ରକ୍ତଚାପ, ବୁକକ୍ ରୋଗର ପରିଚାଳନା ଇତିହାସ, କିମ୍ବା ଯକ୍ଷ୍ମା ହ୍ରାସ ଉପରେ ଦୀର୍ଘକାଳୀନ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି, ତୁରନ୍ତ ବୁକକ୍ ପରୀକ୍ଷା କରନ୍ତୁ। ବୁକକ୍ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ବଜାୟ ରଖିବାର ରହସ୍ୟ ହେଉଛି ସତରତତା ଏବଂ ତୁରନ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବା।



ବୁଧବାର, ୩ ସେପ୍ଟେମ୍ବର, ୨୦୨୪

# ଏନସିଆରଟି ଭାରତର ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରର ମଜଭୁତ ସ୍ତମ୍ଭ ଜନତାଙ୍କ ସମସ୍ୟା ସହ ଜଡ଼ିତ ହୋଇ ସ୍ଵର ହୁଅ

**ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୯ (ମହାଭାରତ):** ଏନସିଆରଟି ଦେଶର ଶିକ୍ଷାତତ୍ତ୍ଵ ଗୁଣସମ୍ପନ୍ନ ଏକ ମୂଳଭୂତ ସ୍ତମ୍ଭ । ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଏବଂ ସମର୍ଥନ ସହିତ ଲାଭ ସମୟ ଧରି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭବିଷ୍ୟତ ଗଠନ କରିବାରେ ଏନସିଆରଟିର ବଡ଼ ଯୋଗଦାନ ରହିଛି । ସାମାଜିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଏନସିଆରଟିର ୬୫୪୮୩ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସରେ ଯୋଗଦେବା ଅବସରରେ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ।



ଏହି ଅବସରରେ ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ‘ଦାକ୍ଷା ୨.୦’ ସମ୍ପର୍କିତ ବିଭିନ୍ନ ଶିକ୍ଷାଗତ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣକରି ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଏବଂ ଶୁଭାଚ୍ଛା କଲେ । ଆଧୁନିକ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପାଇଁ ଅବଦାନ ଦେଉଥିବା ଏବଂ ଜାତୀୟ ଦାୟିତ୍ଵ ଆହୋଳନରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶାର ୧୦୦ ଜଣ ମହାନ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ଵଙ୍କ ଜୀବନ ଏବଂ ଅବଦାନ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଏକ ପୁସ୍ତକ ‘ଉତ୍କଳ ଜନନୀଙ୍କର ସୁଯୋଗା ସମାଜ’ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ । କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଗତ ୬୮ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ରାଷ୍ଟ୍ର ଗଠନରେ ଏନସିଆରଟିର ଅବଦାନ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଗତ ତିନି ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଏନସିଆରଟି ଦ୍ଵାରା ବିକଶିତ ନୂତନ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ପ୍ରଥମରୁ ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀ ପାଇଁ

ଭାବରେ ରାଷ୍ଟ୍ର ନିର୍ମାଣରେ ଏକ ଦୀର୍ଘ ଦୂରତା ଅତିକ୍ରମ କରିଛି । ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ଏନସିଆରଟିକୁ ନୂଆ ଅବତାର ଭାବରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହେବା ତଥା ସଂସ୍କାର-ପ୍ରଶା, ଟେକ୍ନୋଲୋଜି-ଚାଳିତ ଏବଂ ବିଶ୍ଵର ଦେଖି ପ୍ରାକ୍ଟିକ୍ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେଇ ଏକ ପରିବର୍ଦ୍ଧନକାରୀ ଦେବତା ପାଇଁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ସେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି ଯେ ଆମକୁ ୨୦୪୭ ସୁଦ୍ଧା ଏକ ସମୃଦ୍ଧ ଭାରତ ଗଠନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ସମୃଦ୍ଧ ଭାରତର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଯେତେବେଳେ ସାକାର ହେବ ସେତେବେଳେ ଆମେ ଆମର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସମାଲୋଚନାମୂଳକ ଏବଂ ସୁଜନଶୀଳ ଚିନ୍ତାଧାରା ବିକଶିତ କରିବା । ‘ଅମୃତ ପିଠି’ କେନ୍ଦ୍ର ଏନସିଆରଟିକୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କ୍ରିତିକାଳ ଥିକ୍ସ ବିକଶିତ କରିବା ପାଇଁ ବହୁଭାଷୀ ଶିକ୍ଷାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଜ୍ଞାନକୁ ଦକ୍ଷତାରେ ପରିଣତ କରିବାର ଉପାୟ ମଧ୍ୟ ବାହାର କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଏନସିଆରଟି ଶିକ୍ଷାଗତ ସଂସ୍କାର ଆଣିବା ସହ ଶିକ୍ଷାଦାନ ଏବଂ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ବିପଦନା ଓ ଜନବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଶ୍ଵତ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ନିଜକୁ ଲୋକ ସରକାର କହୁଥିବା ବିଜେପି କ୍ଷମତାକୁ ଆସିବା ପରଠାରୁ

**ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୯ (ମହାଭାରତ):** ବିକ୍ରମ ଜନତା ଦଳର ସଭାପତି ତଥା ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଆଜି ବିଜେଡ଼ି ବିଧାୟକ ତଥା ଦଳର ଉପସଭାପତି ଡ଼ ଅରୁଣ ସାହୁ ସମେତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ନେତାମାନେ ରାଜ୍ୟର ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସ୍ଥିତି ସମ୍ପର୍କରେ ବିଶ୍ଵତ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି । ନବୀନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ପରେ ଡ଼ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଜନବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ନେଇ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ବିଜେଡ଼ି ରାଜରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ଓହ୍ଲାଇବା ସହ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ସ୍ଵର ହିସାବରେ ତୀବ୍ର ଲଢ଼େଇ କରିବ ।

ନିହିତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ସରକାର କୁସମ୍ଭବ ନିନ୍ଦାରେ ଶୋଭାପାଳି । ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିକାଶମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ଠିକ୍ ହୋଇଯାଇଛି । ଓଡ଼ିଆ ଅଭିଭାଷିତ ନାଗାଦେଇ ସରକାରକୁ ଆସିଥିବା ବିଜେପି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ଓଡ଼ିଆ ଅଭିଭାଷିତ କୁଠାରୋତ କରୁଛି । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ସ୍ଵର ହିସାବରେ ବିକ୍ର ଜନତା ଦଳ ବିଜେପି ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜନବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ତୀବ୍ର ବିରୋଧ କରିବ ବୋଲି ଡ଼ ସାହୁ କହିଥିଲେ ।



## ଓଡ଼ିଆ ଜାତିକୁ ସଂସ୍କୃତି ସଂପନ୍ନ କରିବାରେ ଅତିବଡ଼ୀଙ୍କ ଉତ୍ସର୍ଗୀକୃତ ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ଅବିସ୍ମରଣୀୟ

**ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୯ (ମହାଭାରତ):** ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ଓ ଭାଗବତ ଧର୍ମଭାବନାର ବ୍ୟାପକ ପ୍ରସାର କ୍ଷେତ୍ରରେ ଜଗନ୍ନାଥ ଦାସଙ୍କ ଉତ୍ସର୍ଗୀ ଅବଦାନ କଳ୍ୟାଣକର ଓ ସମୟୋପଯୋଗୀ ପଦକ୍ଷେପ, ଏହା ନିଃସନ୍ଦେହ ଚେଷ୍ଟା ମହାପୁରୁଷଙ୍କ ସାଧନା, ତ୍ୟାଗ, ସଂସ୍କାର, ନିଷ୍ଠା ଓ ଜାତୀୟତାବୋଧ ସୁତ୍ରେ ସୁତ୍ରେ ଓଡ଼ିଆ ଜାତି ପ୍ରତି ସର୍ବଦା ଚିରସ୍ମରଣୀୟ ହୋଇ ରହିବ ବୋଲି ଆମର ମାନବତା ସ୍ଵୀକୃତି ଅତିଥିମାନଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ମତପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ପକ୍ଷରୁ ଉଜ୍ଜ୍ଵଳ କଳାମଣ୍ଡଳରେ ଅବସ୍ଥିତ ଅତିବଡ଼ୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ଅତିଥିମାନଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ପୂଜା କରାଯିବ ସହ ଏହାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ସାରସ୍ଵତ ସଭା ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦.୦୦ ଘଟିକାରେ ଅତିବଡ଼ୀଙ୍କ ଜନ୍ମପୀଠ କପିଳେଶ୍ଵରପୁର ଶାସନ ଠାରେ ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀର ପୂର୍ବଦାନ ସଦସ୍ୟ ତତ୍କଳ ଶିକ୍ଷା ସଚିବ ଚିତ୍ତାଧରାୟଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ଵରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା । ପୁରୀ ଲୋକସଭା ସଂସଦ ଡାକ୍ତର ସମିତ୍ ପାଠ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଭାବେ ଯୋଗଦାନ କରି ଓଡ଼ିଆ ଜାତିର ପ୍ରାଚୀନତାକୁ ସିଦ୍ଧିପାତକ ଭାଗବତକାର ଅତିବଡ଼ୀ ଜଗନ୍ନାଥ ଦାସଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ସମାରୋହକୁ ପାଠସମ୍ପର୍କ ଭାବେ

ଉଦ୍‌ଘାଟିତ କରିବା ସହ ସିଦ୍ଧିପାତକ କୃତି ଓ କୃତିତ୍ଵ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ବ୍ରହ୍ମଗିରି ବିଧାୟକ ଜଗନ୍ନାଥ ଦାସଙ୍କ ଉତ୍ସର୍ଗୀ ଅବଦାନ ମହାପାତ୍ର ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦାନ କରି କପିଳେଶ୍ଵରପୁର ଶାସନ ଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଅତିବଡ଼ୀଙ୍କ ବହୁମୁଖୀ ପ୍ରତିଭା ବିଷୟରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟକୁ ଉଜ୍ଜ୍ଵଳ କରି ରଖିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇପାରିଥିଲା ଏବଂ ତାଙ୍କର ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ଅବିସ୍ମରଣୀୟ ବୋଲି ବକ୍ତବ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ସମ୍ମାନନୀୟ ଅତିଥି ଭାବେ କପିଳେଶ୍ଵରପୁର ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ଶ୍ରୀମତୀ ବନିତା ବରାଳ, ସମିତି ସଭାପତି ଶ୍ରୀମତୀ ଗୋଲାପ ସାହି, ସଭାପତି ବୀରବର ଦାଶ ଏବଂ ଅତିବଡ଼ୀ ଜଗନ୍ନାଥ ଦାସ ମେମୋରିଆଲ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟବୋର୍ଡର ସଭାପତି ସୁରେନ୍ଦ୍ର ଦାଶ ଯୋଗଦାନ କରି ଅତିବଡ଼ୀଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ସମାରୋହ ଏଠାରେ ପାଳନ କରାଯାଇଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ କରିବା ସହ ସିଦ୍ଧିପାତକ ବହୁମୁଖୀ ପ୍ରତିଭା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତି ଗବେଷକ ଡାକ୍ତର ଅଂଶୁମାନ କର ଏବଂ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗବେଷକ ତତ୍କଳ ହେମନ୍ତ କୁମାର ଛୋଟରାୟ ଯଥାକ୍ରମେ ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଓ ସମ୍ମାନନୀୟ ବକ୍ତା ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।

## ନୂଆ ଭୁବନେଶ୍ଵରକୁ ନେଇ ବହୁଛି ଉତ୍ସାହ

**ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୯ (ମହାଭାରତ):** ନୂଆ ଭୁବନେଶ୍ଵର ଗଡ଼ଜାତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଯୋଗଦାନରେ ନୂଆ ଭୁବନେଶ୍ଵର ନେଇ ବହୁଛି ଉତ୍ସାହ । ୮୦୦ ଏକର ଜାଗାରେ ହେବ ନୂଆ ଭୁବନେଶ୍ଵର । ମିଳିତତା, ଦାସପୁର, ଅଗାରୁଆ, ଗୋପପୁର ଓ ନିଅଳା ଭଳି ଅଞ୍ଚଳକୁ ନେଇ ନୂଆ ସହର ହେବ ବୋଲି ନଗର ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରୀ କୁଞ୍ଜ ମହାପାତ୍ର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ନୂଆ ସହର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ସିଙ୍ଗାପୁର ସରକାର ଏହାର ଡ୍ରୋଗ୍ ଏବଂ ଡିଜାଇନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି । ଦୋଲୋରା ଗିଫ୍ଟ୍ ଡାକ୍ତର ଏହାର ନିର୍ମାଣ ହେବା ନେଇ ଚିନ୍ତା କରାଯାଉଛି । ନୂଆ ସହରର ଆକାଶ ପାଇଁ, ମେଡିକାଲ ସୁବିଧା, ଲୋକ ରହିବା ପାଇଁ ଘର, ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ, ପେଡେଷ୍ଟ୍ରିଆନଙ୍କ ପାଇଁ ଚାଲିବା ବ୍ୟବସ୍ଥା, ଓପେନ ସ୍ପେସ୍, ଅର୍ଥନୀତିକ ଆକର୍ଷଣ ରହିବା ସହ ନନ ପୋଲିଟିକାଲ୍ ହବ ରହିବା ନେଇ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି । ନୂଆ ସହର ମଧ୍ୟରେ ଶିଶୁ ସଂସ୍ଥାକୁ ମଧ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ଵ ଦିଆଯିବ । ଏହାର ଡିଜାଇନ ସିଙ୍ଗାପୁର ସରକାର ବନାଉଥିବା ବେଳେ, ଆବଶ୍ୟକ ଅର୍ଥ ମଧ୍ୟରେ



ସେମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଛି । ଆସନ୍ତା ଏକ ମାସରୁ ବୁଲୁ ମାସ ଭିତରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଡିପିଆର ଦେବ ସିଙ୍ଗାପୁର । ସହର ବୁଦ୍ଧି ସହ ସହରକୁ ଡି-ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ମଧ୍ୟ କରିବାକୁ ଆମେ ଯୋଜନା କରୁଛୁ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ।

ଭୁବନେଶ୍ଵର ଉନ୍ନୟନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ (ବିଡିଏ)ର ୪୩ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଏହା କହିଛନ୍ତି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ

ନଗରରେ ରଖି ସହରୀ ଯୋଜନାର ମହତ୍ଵ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ସେ ଭୁବନେଶ୍ଵରକୁ ଏକ ବିଶ୍ଵରାଜ୍ୟ ସହରରେ ପରିଣତ କରିବାର ସ୍ଵପ୍ନ ସହିତ, ସହରର ଅଭିବୃଦ୍ଧି, ରାଜଧାନୀରେ ନିଜର ସ୍ଵପ୍ନ ଘର ଗଢ଼ିବା ପାଇଁ ଇଚ୍ଛୁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ସ୍ଵପ୍ନକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବା ଦିଗରେ ବିଡିଏର ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ବିଷୟରେ ସେ କହିଥିଲେ । ପରିବେଶର ସୁରକ୍ଷା ସଂରକ୍ଷଣ ଏବଂ ସ୍ଵେଚ୍ଛାକୃତ ତଥା ଜଳ ନିଷ୍କାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଉନ୍ନୟନ ଆଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଓ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମିଳିତ ପ୍ରୟାସର ଆବଶ୍ୟକତା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ଵରୋପ କରିଥିଲେ । ମେୟର ଶ୍ରୀମତୀ ସୁଲୋଚନା ଦାସ ଭୁବନେଶ୍ଵରକୁ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ସହରରେ ଗଢ଼ିବାରେ ବିଡିଏର ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଜନସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧିକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସହରାଞ୍ଚଳ ବାସହାନଙ୍କୁ ଆଶ୍ରୟ ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବା ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେବାକୁ ଏକାମ୍ର ବିଧାୟକ ବାବୁ ସିଂହ ବିଡିଏକୁ କହିଥିଲେ ।

## ଇଣ୍ଡିଆ ଏଗେନ୍ସି ନେଗୋଟିଆଟିର ଏକାଦଶ ସଂସ୍କରଣ ଲଳିତେଷ୍ଟି ଷିଲ୍ ଜଳ ସେବକ ସମ୍ମାନ

**ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୯ (ମହାଭାରତ):** ଇଣ୍ଡିଆ ଏଗେନ୍ସି ନେଗୋଟିଆଟି (ଆଇଏଏନ)ର ଏକାଦଶ ସଂସ୍କରଣ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ପାଇଁ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନୁପୂର୍ବିତ ଜାତି ଏବଂ ଜନଜାତି କଲ୍ୟାଣ ସଂସଦର କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ପୂର୍ବଦାନ କେନ୍ଦ୍ର ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଫଗନ ସିଂହ କୁଲସ୍ତେ, ଭାରତରେ ଅବସ୍ଥାପିତ ରୁଆଣ୍ଡା ଉଚ୍ଚାଧିକାରୀ କାଲିନ୍ ମୁକାଞ୍ଚିରା, ଓଡ଼ିଶା ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷପ୍ରାପ୍ତ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏମ୍ ଏମ୍ ଦାସ, ଜଷ୍ଟିସ୍ ବି ପି ଦାସ, ଓଡ଼ିଶା ମାନବଧିକାର କମିଶନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଶତ୍ରୁଘ୍ନ ପୂଜାରୀ, ଉଚ୍ଚତମ ନ୍ୟାୟାଳୟର ବିଶେଷ ଆଇନଜୀବୀ ମାନସ ମହାପାତ୍ର, ଓଡ଼ିଶାର ପୂର୍ବଦାନ ମହାଅଧିକାରୀ ଅଶୋକ ପରିଜା ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ବେଳେ ଉଚ୍ଚତମ ନ୍ୟାୟାଳୟର ପୂର୍ବଦାନ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଅନଙ୍ଗ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏନ୍ ସତ୍ୟୋଷ୍ଠ ହେଡ଼ଡେ ଉତ୍ସାହରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଡ଼. ଆର ଆର୍ଯ୍ୟଦେବର ପୁସ୍ତକ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ପ୍ରଦେୟର ଘଷ ଚକ୍ରପାଣି, ବିଶିଷ୍ଟ



ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପି ଶେଖାପୁତ୍ରୀ, ବିକ୍ରାନ୍ତ ଦୁରବର୍ଣ୍ଣନର ବରିଷ୍ଠ ସମ୍ପାଦକ ଅଶୋକ ଶ୍ରୀବାସ୍ତବ, ଦଶିଶ ଭାରତର ପ୍ରକାଶକ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଶର୍ମା ମଧ୍ୟ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଶ୍ରୀ କୁଲସ୍ତେ କହିଲେ, ନାନା ବାଧାବିଘ୍ନ ସତ୍ତ୍ଵେ ଅତ୍ୟୁତ ସାମଗ୍ର ସମାଜର ଅବହେଳିତ ବର୍ଗ ବିଶେଷ କରି ଜନଜାତିକ ବିକାଶ ଓ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିରନ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଆସୁଛନ୍ତି । ଏହା ତାଙ୍କର ସକରାତ୍ମକ ମନୋଭାବର ପରିଚାୟକ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ ।

ସାପ୍ତାହିକ ଦି ଅର୍ଗାନାଇଜରର ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରମୁଦ୍ଧ କେବଳେ ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କହିଲେ, ବିଶ୍ଵକୁ ସକରାତ୍ମକତାର ଦାନ ହେଉଛି ଭାରତ । ଉନ୍ନତ ମଧ୍ୟରେ ଐତିହାସିକ ଭାରତର ସକାରମୂଳକତାର ବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟ ସକରାତ୍ମକତାର ମୂଳ ଆଧାର ହେଉଛି ଭାରତ । ଏହାକୁ ବକାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ଭାରତୀୟ ପ୍ରୟାସ ଜାରି ରହିବ ଉଚିତ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । ଶ୍ରୀମତୀ ମୁକାଞ୍ଚିରା କହିଲେ, ବ୍ୟକ୍ତି ସମ୍ମାନ, ସୁରକ୍ଷା ଦିଗରେ ଅର୍ଥ ହେଉଛି ସର୍ବୋତ୍ତମ ମାର୍ଗ । ଆମେ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ଠାରୁ ଏହି ଅର୍ଥ ହାତୀ ଗିରି ଶିକ୍ଷା କରିଛୁ । ନକରାତ୍ମକତା କିଛି ନୁଆ କଥା ନୁହେଁ ବୋଲି ଜଷ୍ଟିସ୍ ପୂଜାରୀ କହିଥିଲେ । ମହାଭାରତ ସମୟରୁ ନକରାତ୍ମକତା ରହିଆସିଛି । ତେବେ ଏକ ଉତ୍କଳ ଭବିଷ୍ୟତ ଗଠନ ଦିଗରେ ଏହି ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜକୁ ଆମେ ସାହସିକତା ସହ ସାମନା କରିବା ଉଚିତ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏମ୍ ଏମ୍ ଦାସ ମିଳ ବକ୍ତବ୍ୟରେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ନକରାତ୍ମକତା ଧାରାକୁ ବଦାଉଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମର ଅପବ୍ୟବହାର ନେଇ

ସେ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ନକରାତ୍ମକ ଶକ୍ତି ବିରୋଧରେ ସମସ୍ତେ ଦୃଢ଼ତାର ସହ ଏକକୃତ ହେବାକୁ ସେ ଆହ୍ଵାନ ଦେଇଥିଲେ । ଜଷ୍ଟିସ୍ ବି ପି ଦାସ କହିଲେ, ଆମେ ନକରାତ୍ମକତା ଭଳି ଛୋଟ ଚିନ୍ତାଧାରାକୁ ଗୁରୁତ୍ଵ ଦେବା ଉଚିତ ନୁହେଁ ଏବଂ ସମସ୍ତେ ଏକାଠି ହୋଇ ରାଷ୍ଟ୍ରଗଠନ ଦିଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଉଚିତ । ଜଷ୍ଟିସ୍ ହେଡ଼ଡେ ଡ଼. ସାମଗ୍ରଙ୍କ ଏହି ପ୍ରୟାସକୁ ପ୍ରଶଂସା କରି କହିଲେ, ଜନଜାତିକ ଉତ୍ଥାନ ଦିଗରେ ଶ୍ରୀ ସାମଗ୍ର ଅଭିବକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ହେଉଛି ସକରାତ୍ମକତାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା । ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଇଣ୍ଡିଆ ଏଗେନ୍ସି ନେଗୋଟିଆଟିକୁ ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ଏକ ଆନ୍ଦୋଳନ ଭାବେ ଗଢ଼ି ଗୋଳିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ଅଛି ବୋଲି ଜଷ୍ଟିସ୍ ପଟ୍ଟନାୟକ ମତ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ନକରାତ୍ମକତା ଦୂର ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସୁସମ୍ପର୍କ ବଜାୟ ରଖିବାକୁ ସେ କହିଥିଲେ । ନକରାତ୍ମକତା ଯୋଗୁଁ ସମାଜରେ ସମନ୍ୱୟ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେଉଛି । ତେଣୁ ଭାରତ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଏବଂ ବାହାରେ ନକରାତ୍ମକତା ବିରୋଧରେ ଏକ ଅଭିଯାନ ଚଳାଇବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ ।

**ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୯ (ମହାଭାରତ):** ଛଅ ଦଶନ୍ଧିକୁ ଅଧିକ ସମୟ ଧରି ଏକ ଅଗ୍ରଣୀ ଜଳ ଛିଡ଼ିଭୂମି ସମାଧାନ ପ୍ରଦାନକାରୀ, ଲଳିତେଷ୍ଟି ଷିଲ୍ କାର୍ଷିଂ ଲିମିଟେଡ଼ ପକ୍ଷରୁ ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ପୁରସ୍କାର ସମାରୋହର ତୃତୀୟ ସଂସ୍କରଣ, ଲଳିତେଷ୍ଟି ଷିଲ୍ ଜଳ ସେବକ ସମ୍ମାନ-୨୦୨୪ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ପୁରସ୍କାର ଜଳ ସଂରକ୍ଷଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଏବଂ ଅନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ଵୀକୃତି ଦେଇଛି । ଜଳ ସେବକ ସମ୍ମାନ-୨୦୨୪ ସମଗ୍ର ଭାରତରେ ଜଳ ସଂରକ୍ଷଣ, ସ୍ଥାୟୀତ୍ଵ ଏବଂ ସମାନ ଜଳ ପ୍ରଦେଶରେ ଉତ୍ସର୍ଗୀକୃତ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ନାୟକମାନଙ୍କୁ ସ୍ଵୀକୃତି ଦେବାର ମନୋଭାବକୁ ବଜାୟ ରଖିଛି । ଏହି ଚଳାକ୍ରମ ପୁରସ୍କାର ସମାରୋହରେ ନ୍ୟାୟପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାରତର ପୂର୍ବଦାନ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଏବଂ ଜାତୀୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ କମିଶନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କେ.ଜି. ବାଲକୃଷ୍ଣନ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ, କୋଲି ଇଣ୍ଡିଆର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏବଂ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପି.ଏମ୍. ପ୍ରସାଦ ଏବଂ ଭାରତୀୟ ପ୍ରଶାସନ ସର୍ବେକ୍ଷଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତତ୍କଳ ଧୃତି ବାନାର୍ଜୀ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବରେ ଏବଂ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଜଳ ଶକ୍ତି ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ଜାତୀୟ ଜଳ ମିଶନର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନେଲପତଲ ଅଶୋକ ବାବୁ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଅତିଥି ଭାବରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ମହାସମାବେଶରେ ବିଶିଷ୍ଟ ଗଣମାଧ୍ୟମ ବ୍ୟକ୍ତି, ଶିଶୁ ନେତା, ପରିବେଶ ପ୍ରକଳ୍ପ ଏବଂ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଚାମୁଣ୍ଡନମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ବର୍ଗରେ, ଜଳ ସେବକ ସମ୍ମାନ ୨୦୨୪ ପରିସଂପନ୍ନ ଶ୍ରୀମତୀ ଲାଳାବତୀ ମହାପାତ୍ର, ଝାରଗଞ୍ଜରେ ତାଙ୍କର ଅକ୍ଷୁଣ୍ଣ ଚୂଣାମୁଲସ୍ତରୀୟ ପଦକ୍ଷେପ ପାଇଁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା । ଅଗ୍ରଣୀ ପ୍ରୟାସ ପାଇଁ ବିହାରର ଅପକା ଆଂଚଳିକ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।

## ଏନଏସି ଘୋଷଣାରେ ସରକାରଙ୍କ ପାତର ଅନ୍ତର

**ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୯ (ମହାଭାରତ):** ସ୍ଵାୟତ୍ତ ଶାସନ ଦିବସ ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିବା ୧୬ ନୂଆ ଏନଏସି ଓ ୭ଟି ମୁନିସିପାଲିଟି ଭାବେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ, ବିଜେଡ଼ି ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଘୋଷିତ ହୋଇଥିବା ୫୭ଟି ଏନଏସି ମଧ୍ୟରୁ ୩୯ଟି ଅଂଚଳକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ନକରିବା ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ ବୋଲି ବିକ୍ର ଜନତା ଦଳ କହିଛି । ବିଜେଡ଼ି ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଏନଏସି ଭାବେ ଘୋଷିତ ହୋଇଥିବା ଅଂଚଳ ଗୁଡ଼ିକୁ ପାତର ଅନ୍ତର କରି ସରକାର ଏପରି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଉଛନ୍ତି । ଶିଖି ଭବନ ଠାରେ ଆୟୋଜିତ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ, ଦଳର ବିଶେଷ ଉପସଭାପତି ଦେବା ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ଉପସଭାପତି ପ୍ରତାପ ଜେନା ଓ ବିଧାୟକ ତଥା ଦଳର ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ଶ୍ରୀମତୀ ପ୍ରମିଳା ମିଶ୍ରଙ୍କ ପାତର ଅନ୍ତର ନୂଆ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ବର୍ଷିତଲେ । ଦେବା ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର କହିଥିଲେ, ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀତ୍ଵ ସମୟରେ, ୨୦୨୪ ମସିହା ଫେବୃଆରୀ ଓ ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାର ୫୭ଟି

ଅଂଚଳକୁ ଏନଏସି ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା । ପୌର ଅଧିନିୟମ ୧୯୫୦ ଅନୁଯାୟୀ, ପ୍ରଥମେ ଘୋଷଣାନୀନା ହୋଇଥାଏ ଓ ପରେ ଏହା ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଠାରୁ ରିପୋର୍ଟ ଅଣାଯାଇ ଗେଜେଟ୍ ନୋଟିଫିକେସନ କରାଯାଏ । ବିଜେଡ଼ି ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଘୋଷଣା ହେବା ସହିତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ମାନଙ୍କ ପାଖକୁ ଆବଶ୍ୟକ ରିପୋର୍ଟ ପାଇଁ ପଠାଯାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ରାଜ୍ୟରେ ବିଜେପି ସରକାର ଦାୟିତ୍ଵ ନେବା ପରେ ପୂର୍ବରୁ ଘୋଷିତ ହୋଇଥିବା ଅଂଚଳ ଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ କିଛି ଅଂଚଳକୁ ପୁନଃ ଘୋଷଣା କରୁଛନ୍ତି ଓ କିଛି ନୂତନ ଅଂଚଳକୁ ଏଥିରେ ସାମିଲ କରିଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟରେ ବିଜେପି ସରକାରଙ୍କ ୧୫ ମାସ ବିତି ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ, ଗୋଟିଏ ବି ଅଂଚଳ ପାଇଁ ଗେଜେଟ୍ ନୋଟିଫିକେସନ ହୋଇପାରି ନାହିଁ । ଶ୍ରୀ ଜେଡି ସଚେତକ, ସରକାର ଏକ ନିରନ୍ତର ମୁକ୍ତିଲାଭ କରି ପକାଇବା ପାଇଁ ଘୋଷିତ ହୋଇସାରିଥିବା ଅଂଚଳ ଗୁଡ଼ିକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପୁଣିଥରେ ଘୋଷଣା କରିବା ଓ ଏଥିରେ ପାତର ଅନ୍ତର କରି ଅଧିକାଂଶ ଘୋଷିତ ଅଂଚଳକୁ ସାମିଲ ନକରିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ ।

## ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଇଏଏନଏସ୍ ଷିଲ୍ ଅଧ୍ୟାୟନ

**ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୯ (ମହାଭାରତ):** ଗୁଣାତ୍ମକ ବିକାଶ ପ୍ରଦାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନର୍ସିଂ ସେବାକୁ ଅଧିକ ଦକ୍ଷ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ଶିକ୍ଷା ଓ ଅନୁସନ୍ଧାନ (ସୋଆ) ପରିଚାଳିତ ସ୍ଥାନୀୟ ଜନଶିକ୍ଷା ଅଫ ମେଡିକାଲ ସାଇନ୍ସସେସ୍ ଆଫ ସମ ହସ୍ପିଟାଲ୍ ୨୦୨୪ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଜନସ୍ଵଚ୍ଛ ନର୍ସିଂ ସେବା ପ୍ରୋଗ୍ରାମ — ଇଣ୍ଡିଆର ଓଡ଼ିଶା ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ଅଗଷ୍ଟ ୨୯ ଓ ୩୦ ତାରିଖରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗର ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ସଚିବ ତତ୍କଳ ବିକ୍ରମ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ନର୍ସିଂ ସେବାର ଅତ୍ୟାଧୁନିକ କାର୍ଯ୍ୟଧାରା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ଵ ଦେଇଥିଲେ । ଉନ୍ନତ ମାନର ସେବା ଯୋଗାଇ ଦେଇ ହି ରୋଗୀଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ସୁସ୍ଥ ହୋଇପାରେ । ତେଣୁ ନର୍ସିଂମାନେ ଏ ଦିଗରେ ଅଧିକ ସଚେତନ ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । ସେହିପରି ରାଜ୍ୟ ହେଲ୍ଥ ଅଧିକାରୀ

ସୋସାଇଟିର ସୁସ୍ଥ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତତ୍କଳ ବିଷ୍ଣୁ ପ୍ରସାଦ ମହାପାତ୍ର ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ରୋଗୀ ସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ତାତ୍ତ୍ଵମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଅଧିକ ସୁରାଭିତ କରିବାରେ ନର୍ସିଂମାନଙ୍କର ଯଥେଷ୍ଟ ଭୂମିକା ରହିଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆଇଏଏନଏସ୍ ଆଇଏଏସ୍ ଆଇଏଏସ୍ ଆଇଏଏସ୍ ପ୍ରଦେଶ ଟ୍ରଷ୍ଟର ପ୍ରଫେସର (ଡାକ୍ତର) ପ୍ ଷ ର । କ ସାମଗ୍ର ସିଂହାର ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ବିଜେଡ଼ି ଭାରତର ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଦିନ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା ।



ଦିନ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା ।









ବୁଧବାର, ୩ ସେପ୍ଟେମ୍ବର, ୨୦୨୫

### ଏକାଡ଼କ୍ସ କମ୍ ଡାଟା ଏଣ୍ଡି ଅପରେଟରଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟରୁ ନିଲମ୍ବିତ କଲେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ

ଦେବଗଡ଼, (ମହାଭାରତ) : ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ରିଆମାଳ ବ୍ଲକ୍ କର ଲଗା ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର ଏକାଡ଼କ୍ସ କମ୍ ଡାଟା ଏଣ୍ଡି ଅପରେଟରଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟରୁ ନିଲମ୍ବିତକାର୍ଯ୍ୟରାଜିଛି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଆଜି ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳ କବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାହୁ ରିଆମାଳ ବ୍ଲକ୍ କରଲଗା ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର ଏକାଡ଼କ୍ସ କମ୍ ଡାଟା ଏଣ୍ଡି ଅପରେଟର କିଶୋର କୁମାର ସାହୁଙ୍କ ବିରୁଧରେ ଶୁଖିକାଗତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଯଥା ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟ ରେ ଅବହେଳା ଏବଂ ଉଚ୍ଚ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଆଦେଶ ଅବମାନନା ଓ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ବାରମ୍ବାର ଅନୁପସ୍ଥିତ ରହିବା ହେତୁ ତାଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ନିଲମ୍ବିତ କରିଛନ୍ତି ।

### କେସିଙ୍ଗା ଥାନାରେ ନୂତନ ଆଇଆଇସିଙ୍କ ଯୋଗଦାନ

କଳାହାଣ୍ଡି, (ମହାଭାରତ) : କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କେସିଙ୍ଗା ଥାନାରେ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳ ନୂତନ ଆନାୟକାରୀ ଭାବେ ମଙ୍ଗଳ ବାର ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି । ସେ ପୂର୍ବରୁ ଲାଞ୍ଜିଗଡ଼ ରେ ଥିଲେ । କେସିଙ୍ଗା ଥାନା ରେ ଯୋଗଦାନ ପରେ ପୂର୍ବ ଆଇଆଇସି ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ ମହାପାତ୍ର ଏବଂ ଥାନା ର ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀ ମାନେ ନୂତନ ଆଇଆଇସି ଜିତେନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ନିଶା କାରବାର ରୋକିବା, ବେପାରୁଆ ଗାଡ଼ି ଚାଳକଙ୍କୁ ସାବତ୍ର କରିବା, ଏବଂ ବିଶେଷ କରି କେସିଙ୍ଗା ସହର ରେ ଟ୍ରାଫିକ୍ ନିୟନ୍ତ୍ରଣକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ନୂତନ ଆଇଆଇସି ଜିତେନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳ ସାକ୍ଷାତ ବେଳେ ମତାମତ ରଖିଥିଲେ ।

### ନର୍ଲା ବିଜେପି ପକ୍ଷରୁ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ କୁସପୁଞ୍ଜିକା ଦାହ

ନର୍ଲା, (ମହାଭାରତ) : ଆମ ଦେଶର ଯଶସ୍ୱୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀ ଏବଂ ମୋଦୀଙ୍କ ମାଆ ପ୍ରତି ବ୍ୟବହାର କରିଥିବା ଅପରାଧ ଓ କଂଗ୍ରେସ ଦଳ ର ହାନି ରାଜନୀତି କୁ ନର୍ଲା ବିଜେପି ପାର୍ଟି ତରଫରୁ ବିରୋଧ କରି ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ମହାପତ୍ରକ ନେତୃତ୍ୱ ରେ ବିଜେପି କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଏକତ୍ରିତ ହୋଇ ନର୍ଲା ଚାରିଛକ ଠାରେ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ କ କୃଷି ପୁଞ୍ଜିକା ଦାହ କରାଯାଇଛି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରେ ଆଶ୍ରମ ମହାପତ୍ର, ଅନିରୁଦ୍ଧ ପ୍ରଧାନ, ମନ୍ଦୁକ ଚାନ୍ଦ, ସୁରେଶ ଭୋଇ,କାର୍ତ୍ତିକ ମହାନ୍ତ,ସୁରେଶ ସାହୁ, ରୁପ୍ରା ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ଗୁଣ ନିଧି ସାହୁ, ସୁରେଶ ବଗରୀ, ନର୍ଲା ବିଜେପି ଦଳ ର ଶତାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

### ଗୁରୁଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ କଳାକାରମାମା ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅସଦାଚରଣ ମାମଲାରେ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଅଟକ

କୁନାଗଡ଼, (ମହାଭାରତ) : କୁନାଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ବଳଦିଆମାଳ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାଧରେ ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଦୁଲେନ୍ଦ୍ର ମେହେର ସ୍କୁଲର କିଛି ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅସଦାଚରଣ କରୁଥିବା ଓ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ତାଙ୍କୁ ସର୍ତ୍ତ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ଯାହାକୁ ନେଇ କୁନାଗଡ଼ ବିଭାଗ ଠାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା । ଏହାର ତଦନ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଆଜି ଅପରାଧରେ କୁନାଗଡ଼ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଦିଆରସିସି ସୁଶାନ୍ତ ଠାକୁର, ଏ ବିଭାଗ କ୍ଷାନ୍ତରୋଦ ଭୋଇ, ଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀ ବିନୟା ପରିଡା ସ୍କୁଲକୁ ଯାଇଥିଲେ । ତେବେ ଏହି ସମୟରେ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଅଭିଭାବକ ଓ ଗ୍ରାମବାସୀ ସ୍କୁଲ କୁ ଉପାଧିକ ହୋଇ ଆସିବାକୁ ଭୟରେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ମେହେର ସ୍କୁଲ ଭିତରକୁ ଯାଇ କବାଟ ବନ୍ଦ କରିଦେଇଥିଲେ । ସେହିପରି ଉପସ୍ଥିତ ଗ୍ରାମବାସୀ ମାନେ ମଧ୍ୟ ଆଗ ପଟରୁ ତାଳା ପକାଇ ଦେଇଥିଲେ । ପରେ ସେଠାରେ ପରିସ୍ଥିତି ଅଣାୟତ ହେବାରୁ କୁନାଗଡ଼ ବିଭାଗ ତପନ ମାଝୀ ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ୍ ଖବର ଦେଇଥିଲେ । ଖବର ପାଇ କୁନାଗଡ଼ ପୋଲିସ୍ ଘଟଣା ସ୍ଥଳକୁ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ସ୍କୁଲର ଭିତରୁ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଦେଲେଇଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଉଦ୍ଧାର କରି ଗାଡ଼ିରେ ବସାଇବାବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ପୋଲିସ୍ ଗାଡ଼ିକୁ ଛାଡ଼ି ନ ଥିଲେ । ଯାହାପକ୍ଷରେ ଦାସି ସମୟ ଧରି ସେଠାରେ ଚାପା ଉଭେଜନା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଏହାପରେ ସ୍କୁଲ ଆଗରେ ଯାଇଥିବା ୨୬ ନଂ କାତାୟ ରାଜପଥରେ ଯାନ ବାହାନ ଚଳାଚଳ ମଧ୍ୟ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା । ଏପରିକି ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ମେହେରଙ୍କୁ ସ୍କୁଲ ବାହାରକୁ ଆଣିବା ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ କୁ ନାକେଦମ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା । ପ୍ରାୟ ଘଣ୍ଟାଏ ପରେ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଆନାକୁ ଆଣିବାପରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା । ଏ ନେଇ କୁନାଗଡ଼ ବିଭାଗ ତପନ ମାଝୀଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ନାମରେ ଅଭିଯୋଗ ଆସିବା ପରେ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ୨ ଏବିଭିଓ ଜଣେ ଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀଙ୍କୁ ପଠାଯାଇଥିଲା । ବୁଧବାର ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହେବ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଏସମ୍ପର୍କ ରେ ତଦନ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ରେ ଥିବା ଆନା ଅଧିକାରୀ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଯାନୀ କୁ ପଚାରିବାରୁ ସେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ କୁ ଅଟକ ରଖି ତଦନ୍ତ ଜାରି ରାଖିଥିବା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

# କୁଟିଆ କନ୍ଧଙ୍କ ଚୁରିସିମେଲ ଗାଁରେ ବିକାଶ ଅପହଞ୍ଚି



ଲାଞ୍ଜିଗଡ଼, (ମହାଭାରତ) : କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ଲାଞ୍ଜିଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ମାଳିୟୁବାଙ୍ଗ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚୁରିସିମେଲ ଗାଁ ଏହି ଗାଁରେ ଉଚ୍ଚତମ ପାମାୟକ ସମସ୍ୟା ରହିଥିବା ବେଳେ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁକି ଗାଁରେ ବିକଳ ନାହିଁ । ମୌଳିକ ସୁବିଧାରୁ ବଞ୍ଚିତ ଏହି ଗ୍ରାମବାସୀ ଅତି ଦୟନୀୟ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛନ୍ତି । ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ଏହି ଚୁରିସିମେଲ ଗାଁରେ ୩୮ଟି ଆଦିବାସୀ ପରିବାର ରହୁଛନ୍ତି । ଏହି ଗାଁରେ ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ପିଇବା ପାଣି ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହିଥିବା ବେଳେ ଝରଣା ପାଣିରେ ଶୋଷ ମେଣ୍ଟାଉଛନ୍ତି । ଗାଁରେ ପିଇବା ପାଣିର ସୁବିଧା ପାଇଁ ବାରମ୍ବାର ସରପଞ୍ଚ ଓ ବ୍ଲକ୍ ପ୍ରଶାସକଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ପରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଗରୀର ନଳକୃପ ଦ୍ୱାରା ସୋଲାର ସଂଯୋଗ କରିବା ସହ ୫ ହକାର ଲିଟର ବିଶିଷ୍ଟ ପାଣିତାଳି ଦ୍ୱାରା ଜଳ ଯୋଗାଣ କରିବା ଶାସ୍ତ୍ର ଆରମ୍ଭ କରାଯିବ ବୋଲି ପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି । କିନ୍ତୁ ଗାଁ ପାଇଁ ଏହି ୫ ହକାର ଲିଟର ପାଣି ନିଅଁଷ୍ଟ

ଶ୍ରେଣୀ ସମାଜିକ ଓ ଶିକ୍ଷା ଦାନରେ ଅସୁବିଧା ହେଉଥିବା ଗାଁ ଲୋକେ ଅଛି । ସେହି ରାଷ୍ଟ୍ର ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୟନୀୟ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି । ପାଳିକି ଯିବା କଷ୍ଟକର ହେଉଛି । ସ୍କୁଲଟି ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଅଭାବରୁ ବିପଦ ସଂକୁଳ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି । କେଉଁ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ କଣ ହେବ କହିହେବ ନାହିଁ । ସ୍କୁଲରେ ୩୬ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପାଠ ପଢ଼ୁଛନ୍ତି କିନ୍ତୁ ଗୋଟିଏ ଶିକ୍ଷକ ଲଳିତ କୁମାର ସାହୁ ରହିଥିବା ବେଳେ ୫ଟି ଶ୍ରେଣୀ ସମାଜିକ ଓ ଶିକ୍ଷା ଦାନରେ ଅସୁବିଧା ହେଉଥିବା ଗାଁ ଲୋକେ ଅଛି । ସେହି ରାଷ୍ଟ୍ର ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୟନୀୟ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି । ପାଳିକି ଯିବା କଷ୍ଟକର ହେଉଛି । ସ୍କୁଲଟି ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଅଭାବରୁ ବିପଦ ସଂକୁଳ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି । ଗାଁରେ ବିକଳ ନାହିଁ । ମୌଳିକ ସୁବିଧାରୁ ବଞ୍ଚିତ ଏହି ଗ୍ରାମବାସୀ ଅତି ଦୟନୀୟ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛନ୍ତି । ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ଏହି ଚୁରିସିମେଲ ଗାଁରେ ୩୮ଟି ଆଦିବାସୀ ପରିବାର ରହୁଛନ୍ତି । ଏହି ଗାଁରେ ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ପିଇବା ପାଣି ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହିଥିବା ବେଳେ ଝରଣା ପାଣିରେ ଶୋଷ ମେଣ୍ଟାଉଛନ୍ତି । ଗାଁରେ ପିଇବା ପାଣିର ସୁବିଧା ପାଇଁ ବାରମ୍ବାର ସରପଞ୍ଚ ଓ ବ୍ଲକ୍ ପ୍ରଶାସକଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ପରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଗରୀର ନଳକୃପ ଦ୍ୱାରା ସୋଲାର ସଂଯୋଗ କରିବା ସହ ୫ ହକାର ଲିଟର ବିଶିଷ୍ଟ ପାଣିତାଳି ଦ୍ୱାରା ଜଳ ଯୋଗାଣ କରିବା ଶାସ୍ତ୍ର ଆରମ୍ଭ କରାଯିବ ବୋଲି ପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି । କିନ୍ତୁ ଗାଁ ପାଇଁ ଏହି ୫ ହକାର ଲିଟର ପାଣି ନିଅଁଷ୍ଟ

ଗାଳିଥିବାବେଳେ ଏମାନଙ୍କୁ ଠିକ ଭାବରେ କାମ ମିଳୁନାହିଁ । ତେଣୁ ଗାଁର ଲୋକେ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟକୁ ଦାବନ ଖଟିବାକୁ ଯାଇଛନ୍ତି ବୋଲି ଗାଁ ଲୋକେ କହନ୍ତି । ଏମାନଙ୍କୁ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଜଙ୍ଗଲ ଜମି ପକା ମିଳିନାହିଁ । ନିଜ ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ ପାଇଁ ନିଜତତ୍ତ୍ୱ ଜଙ୍ଗଲରେ ପୋଡ଼ାଦାଣ୍ଡ କରି ଗୁରୁତାଣ ମେଣ୍ଟାଉଛୁ ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ କହୁଛନ୍ତି । ରାଷ୍ଟ୍ର ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ନିକଟରେ ବାରମ୍ବାର ଅଭିଯୋଗ ପରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଗ୍ରାମ ରତ୍ନୟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସତକ ଯୋଜନାରେ ରାଷ୍ଟ୍ର କାମ ରାଜିଛି । କିନ୍ତୁ ମନ୍ଦୁର ଗଡ଼ିରେ ଗାଳିଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜନମନ ଯୋଜନାରେ ଗାଁର ଲୋକଙ୍କୁ ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ପକା ଆସିଛି । ରାଷ୍ଟ୍ର ନିର୍ମାଣ କାମ ଶାସ୍ତ୍ର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେଲେ ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ସାମଗ୍ରୀ ନେଇ ପାରିବୁ ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ କହିଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଏହି ଗାଁର ସମସ୍ୟା ପ୍ରତି ପ୍ରଶାସନ ଓ ଜନପ୍ରତିନିଧି ଦ୍ୱାରା ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି ।

### ଭାଲୁ ଆକ୍ରମଣରେ ବୃଦ୍ଧ ଗୁରୁତର

କରଞ୍ଜିଆ, (ମହାଭାରତ) : ଠାକୁରମୁଖି ବୁଦ୍ଧ ପତିଅବେଗ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନିଶାପେଣ୍ଡି ଗ୍ରାମରେ ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳ ୯ ଘଟିକା ସମୟରେ ଭାଲୁ ଆକ୍ରମଣରେ ଜଣେ ବୃଦ୍ଧ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସୂଚନା ପ୍ରକାଶ ଯେ ଠାକୁରମୁଖି ରେଞ୍ଜି ପତିଅବେଗ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନିଶାପେଣ୍ଡି ଗ୍ରାମର ଖୁରାୟ ମାହାନ୍ତ (୬୫) ଆଜି ସକାଳୁ ଗୋଟିଏ ଭାଲୁ ଆକ୍ରମଣର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ । ଗୁରୁତର ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ପରିବାର ଲୋକେ ଆଣି ଠାକୁରମୁଖି ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ରେ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଭର୍ତ୍ତି କରିଛନ୍ତି । ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଗୁରୁତର ଥିବା ଖୁରାୟ ମାହାନ୍ତ ଶୈତ ହେବାପାଇଁ ଘର ନିକଟ ଜଙ୍ଗଲ କୁ ସକାଳ ପ୍ରାୟ ୯ଟା ସମୟରେ ଗୋଟିଏ ଭାଲୁ ସମ୍ମୁଖରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ । ଫଳରେ ଭାଲୁଟି ତାଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଦେଇଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ଖୁରାୟ ପତି କବିବାରୁ ଆଖପାଖ ରେ ଥିବା ଅନ୍ୟ ଲୋକ ମାନେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଯିବାରୁ ଭାଲୁଟି ଚଳିଯାଇଥିଲା । ପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଓ ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଠାକୁରମୁଖି ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ରେ ଭର୍ତ୍ତିକରିଥିଲେ ।

# ରାଜଘର ରେଙ୍ଗାଭାଟିରେ ଗୁରୁଷ୍ଟି ପର୍ବ ପାଳିତ

ରାଜଘର, (ମହାଭାରତ) : ରାଜଘର ବ୍ଲକ୍ କୁସୁମପୁର ସାତ ପାଳି ଗାଁରେ ପାଳିତ ହୋଇ ଯାଇଛି ନୂଆଖିଆର ତାଆ ପରଦିନ ପାଳିତ ହୁଏ ଗୁରୁଷ୍ଟି ପର୍ବ । ଏହି ପର୍ବକୁ ଉତ୍ସାହ ସହ ପାଳନ କରିବାରୁ କୁସୁମପୁର ସାତ ପାଳି ଗାଁଲୋକେ ଯଥା, କୁସୁମପୁର, ରେଙ୍ଗାଭାଟି, ସୋନପୁର, ମାରଙ୍ଗପାଳି, କୋହିଲଗୁଡ଼ା, ଆମାବେଡ଼ା, ଝାକରପାରା, ମୁନିଙ୍ଗାଡ଼ି, ଲାଲମାଟି, ତଙ୍ଗରିପାରା, ଏହିସବୁ ଗାଁରେ ପାଳିତ ହଇଯାଇଛି ଏବଂ ଗାଁ କୁ ବୁଦ୍ଧିବା ସହିତ ଗୀତ ବାଦନ କରାଯାଏ ଗୀତ । ଅନୁସୂଚିତ କାଡ଼ି ଜନକାଡ଼ି ଓ ଓଡ଼ିଶି ବର୍ଗର ଲୋକ ମାନେ ପାଳନ କରିଥାନ୍ତି । ଏବଂ ପରମ୍ପରାଅନୁ ଯାଇ ପୂର୍ବପୁରୁଷ ଗାଈ ଆସୁଥିବା ଗୀତ ହେଲା,ହାରସେ ଲକ୍ଷି ଭୂର ଶୁଣି ତୟା ତୟା ଭୂର ଶୁଣି କେଡ଼ା ମେଡ଼ା ହେତାତେ ତୟା ବୁର୍ଣ୍ଣି ନିୟୁଥା । ତେରାତେ ଆହା ସହିତଅହୁରି ଗୋଟିଏ ଗୀତ ଗାନ କରନ୍ତି ସେହି ଗୀତ ହେଲା ।



ଦୁରଶୁଣ୍ଠି ନାୟକ ଦେଲା ଘରେ ତାବରେ ଗୁଣ୍ଠି ଗୀତ ରେ କମ୍ପିଲା ଗାଁ ଗହଳିରେ । ଏହି ପାରମ୍ପରିକ କୃଷି ବିତିକ ଗୀତ ଗାଈ ୧୦ ଟି ବୁଦ୍ଧ ର କେତେକ ଗାଁରେ ପୁତ୍ର ପ୍ରସବ ବୁଦ୍ଧିଟି ସିଧା କାଠ ରେ ପେତାଳ ଲାଗାଇ ଏହାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଏ । ପେତାଳ ରେ ତଡ଼ି ଖାଇବା ମାନେ ପାଳିବା ସହ ବିଭିନ୍ନ ଖେଳ କୋଶଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥାନ୍ତି । ଗରଣ୍ଡା ରେ ତଡ଼ି ଗାଁରେ ସୁବକ ମାନେ ଗରଣ୍ଡା ଧରି ଟଙ୍କା ଚାଉଳ ମାଗି ଗାଁରେ ବୁଲନ୍ତି । ଏହି ପରମ୍ପରା

ଦେଖିବାକୁ ଆଖପାଖ ଗାଁ ଲୋକଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମିଥାଏ । ଏହା ପରେ ସୁବକ ମାନେ ଗରଣ୍ଡାରେ ତଡ଼ି ଘରଘର ବୁଲି ହାଣ୍ଡି ଗୁଣ୍ଠି ବୁଦ୍ଧିଟି, ନାୟ ଦେଲା ଘରେ ତାବରେ ଗୁଣ୍ଠି ଗୀତ ଗାଈ ଚାଉଳ, ଧାନ ଓ ଟଙ୍କା ମାଗିଥାନ୍ତି । ସଂଗୃହିତ ଧାନ ଚାଉଳ କୁ ନେଇ ଗାଁ ମୁଣ୍ଡରେ ଭୋଜି କରାଯାଏ । ଭୋଜି ଖାଇବା ପରେ ଗରଣ୍ଡା କୁ ପକାଇ ଭାଙ୍ଗିଦିଆ ଯାଏ । ପରେ ସୁବକ ଓ କିଶୋର ମାନେ ଘର ଘର ବୁଲି ଗୁରୁଜନମାନଙ୍କୁ କୁଆର ଭେଟ କରି ଆଶ୍ରିବାଦ ନେଇଥାନ୍ତି ।

ଦେଖିବାକୁ ଆଖପାଖ ଗାଁ ଲୋକଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମିଥାଏ । ଏହା ପରେ ସୁବକ ମାନେ ଗରଣ୍ଡାରେ ତଡ଼ି ଘରଘର ବୁଲି ହାଣ୍ଡି ଗୁଣ୍ଠି ବୁଦ୍ଧିଟି, ନାୟ ଦେଲା ଘରେ ତାବରେ ଗୁଣ୍ଠି ଗୀତ ଗାଈ ଚାଉଳ, ଧାନ ଓ ଟଙ୍କା ମାଗିଥାନ୍ତି । ସଂଗୃହିତ ଧାନ ଚାଉଳ କୁ ନେଇ ଗାଁ ମୁଣ୍ଡରେ ଭୋଜି କରାଯାଏ । ଭୋଜି ଖାଇବା ପରେ ଗରଣ୍ଡା କୁ ପକାଇ ଭାଙ୍ଗିଦିଆ ଯାଏ । ପରେ ସୁବକ ଓ କିଶୋର ମାନେ ଘର ଘର ବୁଲି ଗୁରୁଜନମାନଙ୍କୁ କୁଆର ଭେଟ କରି ଆଶ୍ରିବାଦ ନେଇଥାନ୍ତି ।

# ମାଳକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାରେ ଲଗାଣ ବର୍ଷା ଯୋଗୁଁ ପୁଣି ବୁଡ଼ିଲା ପୋଲ

ମାଳକାନଗିରି, (ମହାଭାରତ) : କାଳୁରୁକୋଣ୍ଡା ପୋଲ ଉପରେ ଚାରି ରୁ ପାଞ୍ଚ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚତାରେ ପାଣି ପ୍ରବାହିତ ହବା ସହ ୩୨୬ ନୟର ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଉପରେ ମଧ୍ୟ ବନ୍ଦ୍ୟା ପାଣି ପ୍ରବାହିତ ହବାର ଦେଖି ବାଲୁ ମିଳିଛି । ଯାହା ଫଳରେ ୩୨୬ ନୟର ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ମାଳକାନଗିରି ଓ କାଳିମେଳା ମଧ୍ୟରେ ଯୋଗାଯୋଗ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ

ରହିଛି । ପୋଲର ଦୁଇ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଅନେକ ଯାନ ବାହାନ ଅଟକି ରହିଛି । ହାଇଦ୍ରାବାଦ ରୁ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଫେରୁଥିବା ବସ ଗୁଡ଼ିକ କାଳୁରୁକୋଣ୍ଡା ଠାରେ ଅଟକି ରହିଛି । ଯାହା ଫଳରେ ସାଧାରଣ ଲୋକେ ନାହିଁ ନଥିବା ଅସୁବିଧା ର ସମ୍ମୁଖୀନ ହଉଛନ୍ତି ଯେ ଅନ୍ୟପଟେ ରାଜ୍ୟରେ ଜାରି ରହିଛି ବର୍ଷା । ଲସୁଡ଼ାପ ଯୋଗୁଁ ଆଜି ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା

। ସେପଟେ ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ଏକ ଗୁର୍ଭବକଣ୍ଠ ସେତୁ ସୃଷ୍ଟି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଏହା ଲସୁଡ଼ାପରେ ଘଟେ ରୁପ୍ । ପ୍ରଭାବରେ ଆଜି ୨୮ଟି ଜିଲ୍ଲାକୁ ବର୍ଷା ନେଇ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରିଛି ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର । ବିଶେଷ କରି ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶାର ଜିଲ୍ଲା କୋରାପୁଟ ଓ

ମାଳକାନଗିରିରେ ପ୍ରବଳରୁ ଅତିପ୍ରବଳ ବର୍ଷାର ନେଇ ଅନେକ ଖୁଣ୍ଟି ଜାରି କରାଯାଇଛି । ସେହିପରି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ସମ୍ଭାବନା ଥିବା କଳାହାଣ୍ଡି, କନ୍ଧମାଳ, ରାୟଗଡ଼ା, ଗଜପତି, ନବରଙ୍ଗପୁର ଓ ନୂଆପଡ଼ାକୁ ଦିଆଯାଇଛି ଯେଲୋ ଖୁଣ୍ଟି । ବିଜୁଳି, ଯଦୁପଡ଼ି ସମ୍ଭାବନା ପାଇଁ ୨୨ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଯେଲୋ ଆକର୍ଷିତ କରି ହୋଇଛି ।

# ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ପକ୍ଷରୁ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଚକ୍ଷୁ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ଶୁଭାରମ୍ଭ

କେନ୍ଦୁଝର, (ମହାଭାରତ) : ଟାଟା କମ୍ୟୁନିଟି ଇନିସିଏଟିଭ୍ ଫୁଣ୍ଡ ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ପକ୍ଷରୁ ଏଲ ଭି ପ୍ରସାଦ ଆଇ ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ ସହ ସହକାରଣା ରେ କେନ୍ଦୁଝର ସହର ର ବିଜୟନୀୟ ପଞ୍ଚନାୟକ ଆଇ କେୟାର ସେଣ୍ଟର ଠାରେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଚକ୍ଷୁ ଚିକିତ୍ସା ଓ ଶୁଭାରମ୍ଭ ମଙ୍ଗଳବାର କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ସମାବେଶରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଡା. ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ମିଶ୍ର, ଟାଟା ସର୍ବୋନେହିଲିଟି ଗ୍ରୁପ୍ ପର ସୋସିଆଲ ସର୍ଭିସେସ୍ କୁଷର ମୁଖ୍ୟ ଶ୍ରୀରଞ୍ଜ ଧବାଲେ, ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଯୋଡ଼ା ଟିପ୍ ରାଜେଶ୍ କୁମାର, ଡି ସି ଏସ୍ ଡେଲିଭେରି ସେକ୍ଟର ହେଡ଼ ବିଭୁ ପଣ୍ଡା, ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ର ଯୋଡ଼ା କୁଷର ମୁଖ୍ୟ ରବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର, ଏଲଭିପିଇଆଇର ପବ୍ଲିକ୍ ହେଲ୍ପ ଡେନଟ୍ ଡାକ୍ତର ରେଜେକ୍ଟର ତରୁଣ ରୋହିତ ଖାନ୍ନା, ଡିଫ୍ ହ୍ୟୁମାନ ରିସୋର୍ସ ର ଶୁଭାରମ୍ଭ ମଙ୍ଗଳବାର କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ସମାବେଶରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଡା. ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ମିଶ୍ର, ଟାଟା ସର୍ବୋନେହିଲିଟି ଗ୍ରୁପ୍ ପର ସୋସିଆଲ ସର୍ଭିସେସ୍ କୁଷର ମୁଖ୍ୟ ଶ୍ରୀରଞ୍ଜ ଧବାଲେ, ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଯୋଡ଼ା ଟିପ୍ ରାଜେଶ୍ କୁମାର, ଡି ସି ଏସ୍ ଡେଲିଭେରି ସେକ୍ଟର ହେଡ଼ ବିଭୁ ପଣ୍ଡା, ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ର ଯୋଡ଼ା କୁଷର ମୁଖ୍ୟ ରବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର, ଏଲଭିପିଇଆଇର ପବ୍ଲିକ୍ ହେଲ୍ପ ଡେନଟ୍ ଡାକ୍ତର ରେଜେକ୍ଟର ତରୁଣ ରୋହିତ ଖାନ୍ନା, ଡିଫ୍ ହ୍ୟୁମାନ ରିସୋର୍ସ ର ଶୁଭାରମ୍ଭ ମଙ୍ଗଳବାର କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ସମାବେଶରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଡା. ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ମିଶ୍ର, ଟାଟା ସର୍ବୋନେହିଲିଟି ଗ୍ରୁପ୍ ପର ସୋସିଆଲ ସର୍ଭିସେସ୍ କୁଷର ମୁଖ୍ୟ ଶ୍ରୀରଞ୍ଜ ଧବାଲେ, ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଯୋଡ଼ା ଟିପ୍ ରାଜେଶ୍ କୁମାର, ଡି ସି ଏସ୍ ଡେଲିଭେରି ସେକ୍ଟର ହେଡ଼ ବିଭୁ ପଣ୍ଡା, ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ର ଯୋଡ଼ା କୁଷର ମୁଖ୍ୟ ରବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର, ଏଲଭିପିଇଆଇର ପବ୍ଲିକ୍ ହେଲ୍ପ ଡେନଟ୍ ଡାକ୍ତର ରେଜେକ୍ଟର ତରୁଣ ରୋହିତ ଖାନ୍ନା, ଡିଫ୍ ହ୍ୟୁମାନ ରିସୋର୍ସ ର ଶୁଭାରମ୍ଭ ମଙ୍ଗଳବାର କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ସମାବେଶରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଡା. ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ମିଶ୍ର, ଟାଟା ସର୍ବୋନେହିଲିଟି ଗ୍ରୁପ୍ ପର ସୋସିଆଲ ସର୍ଭିସେସ୍ କୁଷର ମୁଖ୍ୟ ଶ୍ରୀରଞ୍ଜ ଧବାଲେ, ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଯୋଡ଼ା ଟିପ୍ ରାଜେଶ୍ କୁମାର, ଡି ସି ଏସ୍ ଡେଲିଭେରି ସେକ୍ଟର ହେଡ଼ ବିଭୁ ପଣ୍ଡା, ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ର ଯୋଡ଼ା କୁଷର ମୁଖ୍ୟ ରବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର, ଏଲଭିପିଇଆଇର ପବ୍ଲିକ୍ ହେଲ୍ପ ଡେନଟ୍ ଡାକ୍ତର ରେଜେକ୍ଟର ତରୁଣ ରୋହିତ ଖାନ୍ନା, ଡିଫ୍ ହ୍ୟୁମାନ ରିସୋର୍ସ ର ଶୁଭାରମ୍ଭ ମଙ୍ଗଳବାର କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ସମାବେଶରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଡା. ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ମିଶ୍ର, ଟାଟା ସର୍ବୋନେହିଲିଟି ଗ୍ରୁପ୍ ପର ସୋସିଆଲ ସର୍ଭିସେସ୍ କୁଷର ମୁଖ୍ୟ ଶ୍ରୀରଞ୍ଜ ଧବାଲେ, ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଯୋଡ଼ା ଟିପ୍ ରାଜେଶ୍ କୁମାର, ଡି ସି ଏସ୍ ଡେଲିଭେରି ସେକ୍ଟର ହେଡ଼ ବିଭୁ ପଣ୍ଡା, ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ର ଯୋଡ଼ା କୁଷର ମୁଖ୍ୟ ରବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର, ଏଲଭିପିଇଆଇର ପବ୍ଲିକ୍ ହେଲ୍ପ ଡେନଟ୍ ଡାକ୍ତର ରେଜେକ୍ଟର ତରୁଣ ରୋହିତ ଖାନ୍ନା, ଡିଫ୍ ହ୍ୟୁମାନ ରିସୋର୍ସ ର ଶୁଭାରମ୍ଭ ମଙ୍ଗଳବାର କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ସମାବେଶରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଡା. ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ମିଶ୍ର, ଟାଟା ସର୍ବୋନେହିଲିଟି ଗ୍ରୁପ୍ ପର ସୋସିଆଲ ସର୍ଭିସେସ୍ କୁଷର ମୁଖ୍ୟ ଶ୍ରୀରଞ୍ଜ ଧବାଲେ, ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଯୋଡ଼ା ଟିପ୍ ରାଜେଶ୍ କୁମାର, ଡି ସି ଏସ୍ ଡେଲିଭେରି ସେକ୍ଟର ହେଡ଼ ବିଭୁ ପଣ୍ଡା, ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ର ଯୋଡ଼ା କୁଷର ମୁଖ୍ୟ ରବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର, ଏଲଭିପିଇଆଇର ପବ୍ଲିକ୍ ହେଲ୍ପ ଡେନଟ୍ ଡାକ୍ତର ରେଜେକ୍ଟର ତରୁଣ ରୋହିତ ଖାନ୍ନା, ଡିଫ୍ ହ୍ୟୁମାନ ରିସୋର୍ସ ର ଶୁଭାରମ୍ଭ ମଙ୍ଗଳବାର କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ସମାବେଶରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଡା. ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ମିଶ୍ର, ଟାଟା ସର୍ବୋନେହିଲିଟି ଗ୍ରୁପ୍ ପର ସୋସିଆଲ ସର୍ଭିସେସ୍ କୁଷର ମୁଖ୍ୟ ଶ୍ରୀରଞ୍ଜ ଧବାଲେ, ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଯୋଡ଼ା ଟିପ୍ ରାଜେଶ୍ କୁମାର, ଡି ସି ଏସ୍ ଡେଲିଭେରି ସେକ୍ଟର ହେଡ଼ ବିଭୁ ପଣ୍ଡା, ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ର ଯୋଡ଼ା କୁଷର ମୁଖ୍ୟ ରବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର, ଏଲଭିପିଇଆଇର ପବ୍ଲିକ୍ ହେଲ୍ପ ଡେନଟ୍ ଡାକ୍ତର ରେଜେକ୍ଟର ତରୁଣ ରୋହିତ ଖାନ୍ନା, ଡିଫ୍ ହ୍ୟୁମାନ ରିସୋର୍ସ ର ଶୁଭାରମ୍ଭ ମଙ୍ଗଳବାର କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ସମାବେଶରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଡା. ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ମିଶ୍ର, ଟାଟା ସର୍ବୋନେହିଲିଟି ଗ୍ରୁପ୍ ପର ସୋସିଆଲ ସର୍ଭିସେସ୍ କୁଷର ମୁଖ୍ୟ ଶ୍ରୀରଞ୍ଜ ଧବାଲେ, ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଯୋଡ଼ା ଟିପ୍ ରାଜେଶ୍ କୁମାର, ଡି ସି ଏସ୍ ଡେଲିଭେରି ସେକ୍ଟର ହେଡ଼ ବିଭୁ ପଣ୍ଡା, ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ର ଯୋଡ଼ା କୁଷର ମୁଖ୍ୟ ରବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର, ଏଲଭିପିଇଆଇର ପବ୍ଲିକ୍ ହେଲ୍ପ ଡେନଟ୍ ଡାକ୍ତର ରେଜେକ୍ଟର ତରୁଣ ରୋହିତ ଖାନ୍ନା, ଡିଫ୍ ହ୍ୟୁମାନ ରିସୋର୍ସ ର ଶୁଭାରମ୍ଭ ମଙ୍ଗଳବାର କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ସମାବେଶରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଡା. ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ମିଶ୍ର, ଟାଟା ସର୍ବୋନେହିଲିଟି ଗ୍ରୁପ୍ ପର ସୋସିଆଲ ସର୍ଭିସେସ୍ କୁଷର ମୁଖ୍ୟ ଶ୍ରୀରଞ୍ଜ ଧବାଲେ, ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଯୋଡ଼ା ଟିପ୍ ରାଜେଶ୍ କୁମାର, ଡି ସି ଏସ୍ ଡେଲିଭେରି ସେକ୍ଟର ହେଡ଼ ବିଭୁ ପଣ୍ଡା, ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ର ଯୋଡ଼ା କୁଷର ମୁଖ୍ୟ ରବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର, ଏଲଭିପିଇଆଇର ପବ୍ଲିକ୍ ହେଲ୍ପ ଡେନଟ୍ ଡାକ୍ତର ରେଜେକ୍ଟର ତରୁଣ ରୋହିତ ଖାନ୍ନା, ଡିଫ୍ ହ୍ୟୁମାନ ରିସୋର୍ସ ର ଶୁଭାରମ୍ଭ ମଙ୍ଗଳବାର କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ସମାବେଶରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଡା. ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ମିଶ୍ର, ଟାଟା ସର୍ବୋନେହିଲିଟି ଗ୍ରୁପ୍ ପର ସୋସିଆଲ ସର୍ଭିସେସ୍ କୁଷର ମୁଖ୍ୟ ଶ୍ରୀରଞ୍ଜ ଧବାଲେ, ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଯୋଡ଼ା ଟିପ୍ ରାଜେଶ୍ କୁମାର, ଡି ସି ଏସ୍ ଡେଲିଭେରି ସେକ୍ଟର ହେଡ଼ ବିଭୁ ପଣ୍ଡା, ଟାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ର ଯୋଡ଼ା କୁଷର ମୁଖ୍ୟ ରବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର, ଏଲଭିପିଇଆଇର ପବ୍ଲିକ୍ ହେଲ୍ପ ଡେନଟ୍ ଡାକ୍ତର ରେଜେକ୍ଟର ତରୁଣ ରୋହିତ ଖାନ୍ନା, ଡିଫ୍ ହ୍ୟୁମାନ ରିସୋର୍ସ ର ଶୁଭାରମ୍ଭ ମଙ୍ଗଳବାର









# ଏଇ ପୃଥିବୀରେ...



ପ୍ରତିଟି ଖବର ହାତ ପାହାନ୍ତରେ



ବୁଧବାର, ୩ ସେପ୍ଟେମ୍ବର, ୨୦୨୪

## ପୋଲିସ ହେପାଜତରୁ ଫେରାର ହେଲେ ଆପ ବିଧାୟକ



ପଞ୍ଜାବ, ୦୨/୦୯ : ଆପ ବିଧାୟକ ହରମିତ ସିଂ ପୋଲିସକୁ ଗୁଳି କରି କେଲରୁ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି । ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଦୁଷ୍ଟ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା । ତେବେ ପୋଲିସ ଆନାକୁ ନେଇ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ବିଧାୟକ ଜଣକ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି । ଖବର ମୁତାବକ, ପଞ୍ଜାବର ଆପ ବିଧାୟକ ହରମିତ ସିଂହ ପଠାଣମାଜରା ପୋଲିସ ହେପାଜତରୁ ଖସି ପଳାଇଛନ୍ତି । ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା, ଯେଉଁଥିରେ ସେ ଅଗଷ୍ଟ ୨୫ ତାରିଖରେ ଭିଡ଼ିଓ ଲିକ୍ କରିବା ଏବଂ ତାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଧମକ ଦେବାର ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୋଲିସ ଗିରଫ କରିବାକୁ ଯାଇଥିଲା କିନ୍ତୁ ଖବର କାଣିବା ମାତ୍ରେ ପଠାଣମାଜରା ପଞ୍ଜାବରୁ ହରିୟାଣା ପଳାଇ ଯେଠାରେ ଲୁଚି ରହିଥିଲେ । ପୋଲିସ ହରିୟାଣାରେ ଚଢ଼ାଉ କରି ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ ସ୍ଠେସନକୁ ନେଉଥିବା ବେଳେ ପଠାଣମାଜରା ଏବଂ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀମାନେ ରାସ୍ତାରେ ପୋଲିସ ଉପରେ ଗୁଳି ଚଳାଇଥିଲେ । ଆପ ବିଧାୟକ ହରମିତ ସିଂ ଏବଂ ତାଙ୍କ ସାଥୀ ଫେରାର ହେବା ସମୟରେ ପୋଲିସକୁ ଗୁଳିମାରିବା ସହିତ ଅନ୍ୟ ଜଣଙ୍କୁ ଗାଡ଼ି ଚଢ଼ାଇ ଦେଇଛନ୍ତି । ଘଟଣାରେ ଜଣେ ପୋଲିସ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ବିଧାୟକ ଏବଂ ତାଙ୍କ ସାଥୀ ଦୁଇଟି ଗାଡ଼ି ନେଇ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି । ଗୋଟିଏ ଗାଡ଼ିକୁ ପୋଲିସ ଜବତ କରିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଗାଡ଼ିରେ ବିଧାୟକ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି । ପୋଲିସ ତିନି ବିଧାୟକଙ୍କ ପିଛା କରିଛି ।

# ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟରେ କାୟୁଛି ମାନବଜାତି, ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଏବଂ ସୁଡାନରେ ୨,୧୦୦ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଆଶଙ୍କା

ଆଫଗାନିସ୍ତାନ, ୦୨/୦୯ : ସାରା ବିଶ୍ଵରେ ପ୍ରକୃତିର ପ୍ରକୋପ ଜାରି ରହିଛି । ପ୍ରକୃତି ବିଶ୍ଵର ଦୁଇଟି ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ କୋଣରେ ତାର ଭୟଙ୍କର ରୂପ ଦେଖାଇଛି । ଆଫଗାନିସ୍ତାନରେ ହୋଇଥିବା ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଭୂମିକମ୍ପରେ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ସେହିଭଳି, ସୁଡାନରେ ଭୂସଙ୍କଳନ ଯୋଗୁଁ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ପ୍ରାଣ ମଧ୍ୟ ହରାଇଛନ୍ତି । ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଏବଂ ସୁଡାନରେ ହୋଇଥିବା କ୍ଷୟକ୍ଷତିକୁ ମିଶାଇ, ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୨,୧୦୦ ରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇସାରିଛି, ଯେତେବେଳେ ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ଆହତ ଏବଂ ବାସହାନ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏହି ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଏପରି ଯେ ମାନବଜାତି କାୟୁଛି । ପୂର୍ବ ଅଞ୍ଚଳରେ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ନିକଟରେ



ଆଫଗାନିସ୍ତାନରେ ୬.୦ ତାତ୍ପର ଭୂମିକମ୍ପ ହୋଇଥିଲା, ଯେତେବେଳେ ସୁଡାନର ଦାରଫୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ପରେ ଭୂସଙ୍କଳନ ଏକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗାଁକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ନଷ୍ଟ କରିଦେଇଛି । ଏହି ବିପର୍ଯ୍ୟୟ କେବଳ ଜୀବନ ଏବଂ ସମ୍ପତ୍ତିର କ୍ଷତି କରିନାହିଁ, ବରଂ ପୂର୍ବରୁ ସମସ୍ୟାଗ୍ରସ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ମାନବିକ ସରକାର ଏହାକୁ ଦଶନ୍ଧି ମଧ୍ୟରେ ସହୁରୁ ଗଣ୍ୟର ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟରେ ସତଲେଖ, ବ୍ୟାସ ଏବଂ ରବି ନଦୀର ପ୍ରବାହିତ ହେବା ସହିତ ଉତ୍ତୁଳାଳାନ ଡ୍ରୋନରେ ଜଳସ୍ତର ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ଯୋଗୁଁ ଅନେକ ଜିଲ୍ଲାରେ ବ୍ୟାପକ

କ୍ଷୟକ୍ଷତି ହୋଇଛି । ବନ୍ୟାରେ ସର୍ବାଧିକ ପ୍ରଭାବ ଅମୃତସରରେ ଦେଖାଯାଇଛି, ଯେଉଁଠାରେ ୩୫,୦୦୦ ଲୋକ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏହା ପରେ ଫିରୋଜପୁରରେ ୨୪,୦୧୫, ଫାଜିଲକାରେ ୨୧,୫୬୨,

ପଠାଣକୋଟରେ ପଠାଣକୋଟରେ ୧୫,୦୫୩, ଗୁରୁଦାସପୁରରେ ୧୪,୫୦୦, ହୋସିଆରପୁରରେ ୧,୧୫୨, ଏସଏଏସ ନଗରରେ ୭,୦୦୦, କପୁରଥଲାରେ ୫,୬୫୦, ମୋଗାରେ ୮୦୦, ଜଳକ୍ଷରରେ ୬୫୩, ମାନସାରେ

୧୬୩ ମାନସାରେ ୧୬୩ ଏବଂ ବର୍ଷାଲାରେ ୫୯ ଜଣ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏଥିସହ ଜାଣିରଖନ୍ତୁ ଯେ, ପଞ୍ଜାବର ପ୍ରାୟ ୧୩୦୦ ଗାଁ ବନ୍ୟାରେ ବୁଡ଼ିଯାଇଛି । ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛନ୍ତି ଏବଂ ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ବାସହାନ ହୋଇଛନ୍ତି ।

ସୁଡାନର ପରିସ୍ଥିତି ଆହୁରି ଭୟଙ୍କର । ସୁଡାନ ମୁକ୍ତି ସେନା ସାମ୍ବନ୍ଧରେ ଏକ ବିବୃତ୍ତି ଜାରି କରି କହିଛି ଯେ ପୂର୍ବ ସୁଡାନର ମାତ୍ର ପର୍ବତ ଅଞ୍ଚଳର ଏକ ଗାଁରେ ଭୂସଙ୍କଳନ ଘଟି ଅତି କମରେ ୧,୦୦୦ ଲୋକଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ଏହି ସୁପ୍ରେମାକୁ କେବଳ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ବଞ୍ଚି ଯାଇଛନ୍ତି । ଅଗଷ୍ଟ ୩୧ ତାରିଖରେ ଭୂସଙ୍କଳନ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା, ଯେତେବେଳେ କିଛି ଦିନ ଧରି ଲଗାତାର ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବା ପରେ ପର୍ବତ ଅଞ୍ଚଳରେ ମାଟି ଖସି ଯାଇଥିଲା । ଏଥିସହ ସୁଡାନୀ ସେନା କହିଛି ଯେ ସମଗ୍ର ଗାଁ ମାଟିରେ ଘୋଡ଼ି ହୋଇଯାଇଛି, ଏବଂ ଏବେ ସେଠାରେ କିଛି ଆଉ ବାକି ନାହିଁ । ପୁରୁଷ, ମହିଳା ଏବଂ ପିଲା ସମସ୍ତେ ଏହାର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି ।

### ପଞ୍ଜାବ ବନ୍ୟାରେ ବୁଡ଼ିଗଲା ୧୩୦୦ ଗାଁ, ଅଢ଼େଇ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ପ୍ରଭାବିତ

ପଞ୍ଜାବ, ୦୨/୦୯ : ଗତ ଗୋଟିଏ ମାସ ଧରି ପଞ୍ଜାବରେ ଗଣ୍ୟ ବନ୍ୟା ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଉଛି । ଅଗଷ୍ଟ ୧ ତାରିଖରୁ ରାଜ୍ୟରେ ବନ୍ୟା ଯୋଗୁଁ ୩୦ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି ଏବଂ ୨.୫୬ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟ

### ପ୍ରେମିକା ଫୋନ ବିଜି ଆସିଲା ବୋଲି, ସାରା ଗାଁର ଲାଈନ କାଟିଦେଲା ପାଗଳ ପ୍ରେମିକ



ବିହାର, ୦୨/୦୯ : କେତେବେଳେ ପ୍ରେମ ଏକ ବଳିଭଦ୍ର ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ସୈଯାମା ପରି ଅନୁଭବ ହୁଏ ତ ଆଉ କେତେବେଳେ ଓଲଟିବାର ପାଗଳ ପ୍ରେମୀ । ହିଁ ଦର୍ଶକବନ୍ଧୁ ଆମେ ଏକଥା ଏଥିପାଇଁ କହୁଛୁ, ଏ ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖିଲେ ଆପଣ ଆପେ ଆପେ ବୁଝିଯାଉଥିବେ । ବର୍ତ୍ତମାନ ଏକ ଭିଡ଼ିଓ ଅନଲାଇନରେ ବେଶ ଭାଇରଲ ହେଉଛି । ଯାହା କୌଣସି ଏକ ସିନେମା ଦୃଶ୍ୟଠାରୁ କମ ନୁହେଁ । ଏ ଦୃଶ୍ୟରେ ଭ୍ରାମା, ଦିୱ୍ୟ ଏବଂ ଅନେକ ଭାବାଭଙ୍ଗୀ ରହିଛି । ଦର୍ଶକବନ୍ଧୁ, ଏ ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ କିପରି ଏକ ବିଦ୍ୟୁତ ଖୁଣ୍ଟି ଉପରକୁ ଚଢ଼ି ସବୁ ତାର ଗୁଡ଼ିକୁ କାଟି ଦେଉଛି । ତେବେ ସେ ଏପରି କାହିଁକି କରୁଛି ? କଣ କାରଣ ଅଛି ? ଘରେ ବିଦ୍ୟୁତ ନାହିଁ ନା ପାଗଳ ହୋଇଯାଇଛି ଏବଂ କି ତଳେ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିବା ଲୋକ ଏଭଳି କିଛି ଭାବୁଥିବା ବେଳେ କିନ୍ତୁ ପ୍ରକୃତ କାରଣ ଥିଲା କିଛି ଅଲଗା । ତେବେ ତାଲୁକା କାଣିବା ପ୍ରକୃତ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ । ଦର୍ଶକବନ୍ଧୁ, ହାତରେ ବଡ଼ ପୁସ୍ତକ ଧରିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ ଏକ ବିଦ୍ୟୁତ

ଆସିବାରୁ ସେ ବିରକ୍ତ ହୋଇଯାଇଥିଲେ ଏବଂ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସ୍ଵାଭାବିକ କରିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ, ସେ ଗାଁର ବିଦ୍ୟୁତ କନେକ୍ସନ କାଟି ଦେଇ ନିଜର ହତାଶାକୁ ପରିପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ଯଦିଓ ଏ ଦୃଶ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟଜନକ, କିନ୍ତୁ ଭିଡ଼ିଓର ସତ୍ୟତା ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇ ନାହିଁ । ତଥାପି, ଏହା ସେହିଆଳ ମିଡ଼ିଆ ବ୍ୟବହାରକାରୀଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଛି ଏବଂ ସୁଲଭ୍ୟକର

ପ୍ରତିକ୍ରମା ମଧ୍ୟ ଜୋରସୋରରେ ହୁଏ । ଜଣେ ସୁଲଭ୍ୟ କମେଣ୍ଟ କରିଛନ୍ତି, “ମୁଁ ବହୁତ ପ୍ରେମିକ ଦେଖୁଛି, କିନ୍ତୁ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ମୁଁ ଜଣେ ଏଭଳି ପ୍ରେମିକକୁ ଦେଖୁଛି ଯିଏ ପ୍ରେମରେ ପାଗଳ ହୋଇଯାଇଛି । ଅନ୍ୟ ଜଣେ ସୁଲଭ୍ୟ କହିଛନ୍ତି, “ଆଖିକୁ ଆସି ନାସ କାଟେ ହେ, ଜସନେ ଗାଠି କି ନାସ କାଟ ଦି । ଆଉ ଜଣେ ମତ୍ୟବ ଦେଇଥିଲେ ଏହି ବ୍ୟକ୍ତି ବଳିଭଦ୍ର ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଦେଖିବା

ବନ୍ଦ କରି ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ । କେତେକ ତାଙ୍କୁ “ସୈୟାମା” ଭଳି ଫିଲ୍ମ ସହିତ ତୁଳନା କରିଥିଲେ, ଯାହା ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିବା ପରେ ଖୁବ୍ ଲୋକପ୍ରିୟତା ସାଉଁଟିଥିଲା ଏବଂ ଥିଏଟରରେ ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ହିରୋ ହିରୋଇନଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନାଟକ ପାଇଁ ଭାବପ୍ରବଣ ହୋଇ ଦର୍ଶକ ରାଜି ପଡ଼ି ଥିଲେ । ଏବେ ଆପଣଙ୍କୁ ଜଣାଇଦେଉଛୁ ଯେ ଏହି ଘଟଣା ମୁଖ୍ୟ ଥର ହୋଇନାହିଁ ବରଂ ଆଗରୁ ମଧ୍ୟ ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟିଛି । ୨୦୨୨ ମସିହାରେ, ବିହାରର ପୂର୍ଣ୍ଣିଆ ଜିଲ୍ଲାର ଗଣେଶପୁର ଗାଁରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ପ୍ରତିଦିନ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବିଦ୍ୟୁତ ଯୋଗାଣ ବନ୍ଦ କରି ଦେଉଥିଲେ, କେବଳ ଅଞ୍ଚଳରେ ତାଙ୍କ ପ୍ରେମିକାଙ୍କୁ ଭେଟିବା ପାଇଁ । ଗାଁରେ ଦୁଇରୁ ତିନି ଘଣ୍ଟା ପାଇଁ ନିୟମିତ ଭାବରେ ବିଦ୍ୟୁତ କାଟ ହେଉଥିଲା କିନ୍ତୁ ସମାନ ସମୟରେ ପଡ଼ୋଶୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ବିଦ୍ୟୁତ ଥିଲା । ଏହି ବାରମ୍ବାର ବିକ୍ରାନ୍ତ ହେବା ପଛରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକମାନେ କାଣିପାରି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଗଲେ । ଶେଷରେ, ସେହି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟର ପର୍ଯ୍ୟାୟ ହୋଇଥିଲା ।

ରୁଷ୍ଟି ଧମକ ଦେଲେ ଟ୍ରମ୍ପ ରୁଷ୍ଟି, ୦୨/୦୯ : ରୁଷ୍ଟି ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ଧମକ । ତୁରନ୍ତ ମୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ମୁଖ୍ୟ ବନ୍ଦ ନକଲେ ଅଧିକ ଗାରିଫ ଲାଗାଇବାକୁ ଆମେରିକାର ଚେତାବନା । ଆମେରିକା ଟ୍ରେଜରୀ ସେକ୍ରେଟରୀ ଏଡ଼ ବେସେସ୍ ଏହି ଧମକ ଦେଇଛନ୍ତି । କହିଛନ୍ତି ମୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରରେ ପରିଣତ ସାମରିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ପାଇଁ ରୁଷ୍ଟି ଉପରେ ଅଧିକ ପ୍ରତିବନ୍ଧ ଲାଗାଇବାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିକଳ ଚେତୁଳ ଉପରେ ରହିଛି । ଏହି ବିବୃତ୍ତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପ ଓ ପ୍ରେମିକ ମଧ୍ୟରେ ଆଲୋଚନା ଶିଖର ସମ୍ପର୍କରେ ଯେତେବେଳେ ଯୁକ୍ତରାଷ୍ଟ୍ର ନେତା ଏବଂ ମୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି କେଲେନସି ସହିତ ହୋଇଥିବା ଆଲୋଚନା ପରେ ଅଛି । ବେସେସ୍ କହିଛନ୍ତି ପ୍ରେମି ଶିଖର ପଥ ଅନୁସରଣ କରିବାକୁ ବିପରୀତ କାମ କରିଛନ୍ତି । ମୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରରେ ରୁଷ୍ଟି ଆକ୍ରମଣ କରି ରହିଛି । ଟ୍ରମ୍ପ ପ୍ରଶ୍ନାସର ଆସନ୍ତା ସପ୍ତାହରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧ ଲାଗାଇବାକୁ ଚିନ୍ତା କରିବ ବୋଲି ବେସେସ୍ କହିଛନ୍ତି । ଗତକାଳି ଗାରିଫ ନେଇ ଭାରତକୁ ପୁଣି ଗର୍ବେତ କରିଥିଲେ ଟ୍ରମ୍ପ । ଭାରତ ସହ ବର୍ତ୍ତମାନ ଏକପାଖିଆ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ସାଫା ସହଯୋଗ ସଂଗଠନ ବୈଠକରେ ଚୀନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ସି ଜିନପିଙ୍ଗ ଓ ରଷ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୁଦିନି ପ୍ରେମିକ ସହ ପ୍ରାନ୍ତମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ବୈଠକ ପରେ ଅଧିକାରୀ ଶିଖରିଲେ ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ।

# କଳା ଯାଦୁ ବାହାନାରେ ନାତିକୁ ମାରିଲା ଜେଜେ, ବସ୍ତାରୁ ଉଦ୍ଧାର ହେଲା ମୃତଶରୀର

ପ୍ରୟାଗରାଜ, ୦୨/୦୯ : ଅଖାଉ ବାହାନାରେ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ ଶରୀର । କଳା ଯାଦୁ ବାହାନାରେ ନାତିକୁ ହତ୍ୟା କରିଦେଲା ଜେଜେ । ଶରୀରକୁ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ କରି ଫିଙ୍ଗି ଦେଲା । ପ୍ରୟାଗରାଜକୁ ଆସିଲା ଛାଡ଼ି ଥରେକଦେବା ଭଳି ଖବର । ପରିବାର ଉପରୁ ମନ୍ଦ ଛାଇ ହାତଲବା ନାଁରେ, ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ନିଜ ନାତିକୁ ଠାକୁରଙ୍କ ଆଗରେ ମାରି ଦେଇଥିଲା । ମାତ୍ର ୧୭ ବର୍ଷର ପିଲା ପାୟୁଷ ମଙ୍ଗଳକାର ସକାଳେ ସ୍କୁଲ ପାଇଁ ଘରୁ ବାହାରିଥିଲେ, କିନ୍ତୁ କିଛି ଘଣ୍ଟା ପରେ ତାଙ୍କ ମୃତଦେହ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ ଅବସ୍ଥାରେ ମିଳିଥିଲା । ଶିକ୍ଷାକ୍ରମରେ ଏକ ପିଣ୍ଡାରୁ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଥିବା ଶରୀର ପାୟୁଷ ବୋଲି ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇଥିଲା । ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର ପ୍ରୟାଗରାଜରେ ଏକାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ର ପାୟୁଷ ଓଡ଼ିଆ ଯାତ୍ରା କରୁଥିବା ସମୟରେ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା । କୌଣସି ଶତ୍ରୁତା କିମ୍ବା ତକାଯତି ଯୋଗୁଁ ନୁହେଁ ବରଂ କଳାଯାଦୁ ଏବଂ ଅନ୍ଧବିଶ୍ଵାସ ପାଇଁ ଜଣେ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ଶିଶୁଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା । ହତ୍ୟାକାରୀ ବାହାର ଲୋକ ନଥିଲେ ବରଂ ତାଙ୍କର ଜଣେ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଜେଜେ ଥିଲେ । ସେ ପାୟୁଷଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ନିଜ ଘରର ଦେବତାଙ୍କ ସାମ୍ନାରେ ମାରିଦେଇଥିଲେ ଏବଂ ପରେ



ଶରୀରକୁ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ କରି ନଷ୍ଟ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ । ଅର୍ଦ୍ଧସୂକ୍ତ ବର୍ତ୍ତମାନ ପୋଲିସ ହେପାଜତରେ ଅଛି । ରବିବାର ଦିନ, ପୋଲିସ ଅର୍ଦ୍ଧସୂକ୍ତକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଚିନ୍ତା କରିଛି । ତାଙ୍କର ନାମ ମୁନ୍ନୁ । କାଳୀ ପତରାଉତରା ସମୟରେ ସେ ଏକ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟଜନକ ଖୁଲାସା କରିଛି । ସେ ସ୍ଵାକାର କରିଛି ଯେ ସେ ମୁଖ୍ୟ ଅର୍ଦ୍ଧସୂକ୍ତ ଶରଣ ସିଂହଙ୍କୁ ବୁଝାଇଥିଲା ଯେ ପାୟୁଷଙ୍କ ବାପାଙ୍କ ଦୁଷ୍ଟ ଆତ୍ମା ? ତାଙ୍କ ଘରେ ପଶିଛି । ତାଙ୍କୁ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ, ପାୟୁଷଙ୍କୁ ବଳି

ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ ଏବଂ ତାଙ୍କ ଶରୀରକୁ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ କରି ଫିଙ୍ଗି ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ । ୨୬ ଅଗଷ୍ଟ ସକାଳେ, ପାୟୁଷ ସବୁଦିନ ପରି ସ୍କୁଲକୁ ବାହାରିଥିଲେ, କିନ୍ତୁ ହଠାତ୍ ରାସ୍ତାରେ ନିଖୋଜ ହୋଇଗଲେ । ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଖୋଜିବାରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଥିଲେ, ଯେତେବେଳେ ଅପରାଧରେ ସମାପନ ହେବା ପାଇଲେ ଯେ ଶିକ୍ଷାକ୍ରମରେ ଏକ ବସ୍ତା ଭିତରେ ଏକ ମଣିଷ ଶରୀର ମିଳିଛି, ପୋଲିସକୁ ତୁରନ୍ତ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା । ପୋଲିସ ଉଦ୍ଧାରକାରୀଙ୍କୁ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ

ମୃତଦେହକୁ ନିଜ ହେପାଜତକୁ ନେଇ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା । ଅଞ୍ଚଳର ସିସି କ୍ୟାମେରାର ପୁରୁଷ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଥିଲା ଏବଂ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ କରାଯାଇଥିଲା । ପ୍ରାୟ ୨୦୦ ସିସିଟିଭି ପୁରୁଷ ସ୍ଥାନ କରିବା ପରେ, ପୋଲିସ ଏକ କୁଟି ଦେଖିଲା । ଏହି କୁଟି ସାବିଆପୁର ବାସିନ୍ଦା ପ୍ରଫର୍ଟି ତିଲର ଶରଣ ସିଂହଙ୍କର ଥିଲା । ଯେତେବେଳେ ତାଙ୍କୁ ହେପାଜତକୁ ନିଆଯାଇ କଡ଼ା ପଚାରିବାରୁ କରାଯାଇଥିଲା, ସେ ଭୟଙ୍କର ସତ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ ।

ଏହାପରେ ସେ କହିଥିବା ହତ୍ୟା କାରୀଣୀ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କରିଦେଇଥିଲା । ଶରଣ ସିଂହ ପାୟୁଷଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଜେଜେ ଥିଲେ । କିଛିଦିନ ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କ ଝିଅ ଏବଂ ପୁଅ ଜୀବନ ହାରିଥିଲେ । ଏହି ଦୁଇ ଦୁଃଖଦ ଘଟଣା ଯୋଗୁଁ ରାଜି ପଡ଼ି ଥିବା ଶରଣ ସିଂହ ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଥିଲେ ସେ ତାଙ୍କ ପରିବାର ଉପରେ କେହି କଳାଯାଦୁ କରିଛି । ଏହି ଚିନ୍ତାଧାରା ମନରେ ରଖି ସେ ତାହିକ ମୁନ୍ନୁଙ୍କୁ ସଂସର୍ଗରେ ଆସିଥିଲେ । ମୁନ୍ନୁ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ ଯେ ଗୃହଦୋଷ ଏବଂ ଅନ୍ଧାର ଛାଡ଼ିବା ପାଇଁ ପାଇବ । କିନ୍ତୁ ପୋଲିସ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ସହାୟତା ଦେବତାଙ୍କ ସାମ୍ନାରେ ମାରି ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଶରଣ ସିଂହଙ୍କୁ କହିଥିଲେ ଯେ ତାଙ୍କ ଶାଳା, ଅର୍ଥାତ୍ ପାୟୁଷଙ୍କ ଜେଜେମା କଳାଯାଦୁ କରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ଧବିଶ୍ଵାସର ପ୍ରଭାବରେ ସେ ପାୟୁଷଙ୍କୁ ଚାର୍ଗେଟ କରିଥିଲେ । ୨୬ ଅଗଷ୍ଟରେ, ଶରଣ ସିଂହ କୌଣସି ବାହାନାରେ ପାୟୁଷଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଘରକୁ ଡାକିଥିଲେ । ପୂଜା ଘରେ ପୂର୍ବରୁ ପାୟୁଷଙ୍କୁ ମାରିବା ପାଇଁ ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରଖାଯାଇଥିଲା । ଏଠାରେ ସେ ପାୟୁଷଙ୍କୁ ପଛରୁ ଆକ୍ରମଣ କରି ବେହୋସ କରିଦେଲେ ଏବଂ ତା'ପରେ ଏକ

ଚକିଆ ସାହାଯ୍ୟରେ ତାଙ୍କୁ ଶାସ୍ତ୍ରରୁକ୍ତ କରିଦେଲେ । ଏହାପରେ, ସେ ଏକ ମାରଣାସ୍ତ୍ରରେ ତାଙ୍କ ମୁଣ୍ଡ ଏବଂ ହାତ ଏବଂ ଗୋଡ଼ କାଟି ତସ ପୂଜା କରିଚାଲିଲେ । ଏହାପରେ ମୃତ ଶରୀରର ବିଭିନ୍ନ ଅଂଶକୁ ପଳିଥିନରେ ପ୍ୟାକ୍ କରି ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଫିଙ୍ଗି ଦେଇଥିଲେ । ତାଙ୍କ ଶରୀରକୁ ମୁଣ୍ଡ, ହାତ ଏବଂ ପାଦ ସହଜରେ ପୂର୍ବରୁ ଅଞ୍ଚଳରେ ଫିଙ୍ଗି ଦିଆଯାଇଥିଲା, ଯେତେବେଳେ ଶିକ୍ଷାକ୍ରମରେ ଏକ ବସ୍ତା ଭିତରେ ତାଙ୍କ ଶରୀର ମିଳିଥିଲା । ଅପରାଧକୁ ଲୁଚାଇବା ପାଇଁ ଶରଣ ୧୦୦ ରୁ ଅଧିକ ଧୂପକାଠି ଜାଳିଥିଲେ ଏବଂ ଘରେ ଅତର ଶ୍ରେ କରୁଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ପୋଲିସ ଜୋରଦାର ତଦନ୍ତ କରି ସିସିଟିଭି ସାହାଯ୍ୟରେ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଶରଣ ସିଂହଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା । ତାଙ୍କ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ପାୟୁଷଙ୍କ ମୁଣ୍ଡ ଏବଂ ଶରୀର କିଛି ଅଂଶ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିଲା । ଏହା ସହିତ, ପୋଲିସ ତାହିକ ମୁନ୍ନୁଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଗିରଫ କରିଥିଲା । ପତରାଉତରା ସମୟରେ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା ଯେ ମୁନ୍ନୁ ପାୟୁଷଙ୍କୁ ମାରିବାକୁ ସବୁ ପ୍ଲାନି କରିଥିଲା । ପ୍ରୟାଗରାଜର ଏହି ମାମଲା କେବଳ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ନୁହେଁ ବରଂ ସମଗ୍ର ଦେଶକୁ ଆଦାତ ଦେଇଛି ।

# ରାଜନୀତି ପାଇଁ ପରିବାରରେ ଫାଟ



ତେଲଙ୍ଗାନା : ତେଲଙ୍ଗାନା ରାଜନୀତିକୁ ନେଇ ବଡ଼ ଖବର । ରାଜନୀତି ପାଇଁ ପରିବାରରେ ଫାଟ । ଦଳରୁ ଝିଅକୁ ବିଦା କଲେ ବାପା । ଭାରତ ରାଷ୍ଟ୍ର ସମିତି (ଭଜଜ୍ୟ) ପ୍ରମୁଖ କେ. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରାଓ ଝିଅ କେ. କବିତାଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବନ କରିଛନ୍ତି । କବିତାଙ୍କ ମତ୍ୟବ୍ୟ ଓ ଦଳ ବିରୋଧୀ ଆଭିମୁଖ୍ୟ ପାଇଁ ଦଳୀୟ ଶୁଖିଲା ଭଙ୍ଗ ଅଭିଯୋଗରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି କେସିଆର । ଦଳ ଭିତରେ କ୍ଷମତାକୁ ନେଇ କେଟିଆର ଓ କେସିଆରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗତ କିଛି ମାସ ଧରି ଶୀତଳ ଯୁଦ୍ଧ ଲାଗି ରହିଥିଲା । ଗତକାଳି ବିଆରଏସର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଟି ହରିଶ ରାଓ ଓ ପୂର୍ବତନ ସାଂସଦ ମେଘା କୁଣ୍ଡା ରେଡ୍ଡୁଙ୍କୁ ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇ କହିଥିଲେ କବିତା । ଏହାସହ ତାଙ୍କୁ ଦଳରୁ ସାଥରାଇଲେ କବିତାରେ ହରିଶ ରାଓ ଏବଂ ସତ୍ୟୋଜ୍ୟୋତୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଶତ୍ରୁତା କରିଥିବା କହିଥିଲେ । ଏହାର ଦିନକ ପରେ ଦଳୀୟ ଶୁଖିଲା ଭଙ୍ଗ ନେଇ ନିଲମ୍ବନ କରିଛନ୍ତି କେସିଆର । ତେବେ ରାଜନୀତି ପାଇଁ ପରିବାରରେ ବିବାଦ ନୁଆ ନୁହେଁ । କିଛି ମାସ ପୂର୍ବରୁ ଆରକେଡି ସୁପ୍ରିମୋ ଲାଲୁପ୍ରସାଦ ଯାଦବ ବଡ଼ପୁଅ ତେଜପ୍ରସାଦଙ୍କୁ ଦଳୀୟ ଶୁଖିଲା ଭଙ୍ଗ ଅଭିଯୋଗରେ ଦଳରୁ ଏବଂ ପାଇଁ ବହିଷ୍କାର କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶରେ ଖୁଲସସଆରସିପି ମୁଖ୍ୟ ଜଗନ ମୋହନ ରେଡ୍ଡୁଙ୍କୁ କଡ଼ା ଚକ୍ରର ଦେଉଛନ୍ତି ଭଉଣୀ ଖୁଲ ଏସ ଶର୍ମିଳା । ଶର୍ମିଳା ଆନ୍ଧ୍ର ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସର ମୁଖ୍ୟ ଥିବା ବେଳେ ଜଗନ ସରକାର ବିରୋଧରେ ଦୁର୍ନୀତି ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି ।



ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ହେବ ୨୦ ଫୁଟବଲ ପଡ଼ିଆ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯: ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉନ୍ନୟନ କର୍ମପ୍ରସାରଣ ଟ୍ରଷ୍ଟ ଦ୍ୱାରା ୨୦ ଫୁଟବଲ ପଡ଼ିଆ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବାର ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଆଉ ତି-୨୦ ଖେଳିବେନି ଷ୍ଟାର୍ଟ ରୋଷ କ୍ରିକେଟରୁ ଭେକ୍ ନେଲେ ଓଭରଟନ

ବିଜେପି, ୨୯: ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଗୁଡ଼ିୟାର୍ ମିଲର ଖେଳିବେନି ଟି-୨୦ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟରୁ ଅବସର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।



ଏବଂ ସେହି ସମୟରେ ଆମେ ବହୁତ କ୍ରିକେଟରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଏକ ବ୍ୟସ୍ତ ମଙ୍ଗା କରିଥିଲୁ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ବର୍ଷ ଟେଷ୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟାୟରୁ ରହିବେ। ଏଥିରେ ବ୍ୟାଲିଦେଶ

ବିପକ୍ଷ ତି-୨୦ ବିଭିନ୍ନ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଗମ୍ଭୀର, ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ୪ ମ୍ୟାଚରେ ସିରିଜ୍ ଅଟେଇଁ ଜାଣୁଥିଲୁ। ୨୦୨୨ରେ, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଭାରତ ଗମ୍ଭୀର ୫ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜ୍ ଖେଳିବ, ଯାହା ଆଇସିସି ବିଶ୍ୱ ଟେଷ୍ଟ ଚମ୍ପିୟନସିପ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବ।

୨୦୨୨ରେ ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ। ମୁଁ ଭାରତୀୟ ଜିଲ୍ଲା ଫିଟ ରଖିବା ଏବଂ ଏହି ଚୁନାବଳୀକୁ ମୋର ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦେବା ପାଇଁ ଏହା ଠିକ୍। ଏହା ୨୦୨୨ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବାରୁ ୨୦ ବିଶ୍ୱକପ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବା ପାଇଁ ନୂତନ ବୋଲି ସୁନିଶ୍ଚିତ ମଧ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ସମୟ ଦେବ।

ରୋଷ କ୍ରିକେଟରୁ ଭେକ୍ ନେଲେ ଓଭରଟନ

ଲଣ୍ଡନ, ୨୯: ଇଂଲଣ୍ଡ ପେସର ଜେମି ଓଭରଟନ ଟେଷ୍ଟ ତଥା ରେଡ୍-ବଲ କ୍ରିକେଟରୁ ଅନିଷ୍ଠିତ କାଳ ପାଇଁ ଭେକ୍ ନେଇଛନ୍ତି।



ମ୍ୟାଟ୍ ରିଶ୍ଟର୍ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜ୍ରେ ଖେଳିଥିଲେ। ଚିତ୍ରା କରିବା ପରେ ମୁଁ ରେଡ୍ ବଲ କ୍ରିକେଟରୁ ଅନିଷ୍ଠିତ କାଳ ପାଇଁ ଭେକ୍ ନେବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ମୋ କ୍ୟାରିୟରର ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୨ ମ୍ୟାଚର କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ୟାଲେଣ୍ଡରର ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଖାରୀରିକ ଓ ମାନସିକ ଭାବେ ପ୍ରତିବନ୍ଧ ହେବା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ। ମୁଁ ଆଗକୁ ସ୍କୋଟ୍-ଲ୍ୟାଣ୍ଡ କ୍ରିକେଟ୍ ଉପରେ ଫୋକସ୍ କରିବି ଏବଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଖେଳିବା ପାଇଁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ଦରକାର କରିବି ବୋଲି ଓଭରଟନ କହିଛନ୍ତି। ୨୦୨୨ରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିବା ଓଭରଟନ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଇଂଲଣ୍ଡ ପାଇଁ ୬ ଦିନିକିଆ ଓ ୧୨ ଟି ୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି।

୧୦୦୦ ହଜାର ଘୋଷଣା ପାଆନ୍ତି ଧୋନୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯: ଏମ୍.ଏସ୍. ଧୋନୀ ୨୦୨୦ରେ ତାଙ୍କର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ କ୍ୟାରିୟରର ଅନ୍ତ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।

ଅବସର ନେଲେ ପାକ୍ କ୍ରିକେଟର ଆସିଫ ଅଲି

ଇସଲାମାବାଦ, ୨୯: ପାକିସ୍ତାନର ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ଆସିଫ ଅଲି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟରୁ ବିଦାୟ ଦେଇଛନ୍ତି ୩୩ ବର୍ଷୀୟ ଆସିଫ ୨୧ ଟି ଦିନିକିଆ ଏବଂ ୫୮ ଟି ୨୦ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଛନ୍ତି, ଯୁଦ୍ଧପୂର୍ବ ମଧ୍ୟଜମିନରେ ପିନ୍ଧିବାର ଭାବରେ ଜଣେ ଖେଳାଳି ଅଟନ୍ତି।



ଏବଂ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମୋ ଦେଖ ସେବା ଥିଲେ ଯିଏ ୨୦୨୨ରେ ଆଇସିସି ପୁରୁଷ ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପର ପାଇନାଲ ଏବଂ ୨୦୨୧ରେ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଖେଳିଥିଲେ।

୨୦୧୮ରେ ଇସଲାମାବାଦ ସ୍ଥାନାନ୍ତରଣକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିବାରେ ସହାୟତା କରିବା ପରେ, ଆସିଫ ସେହି ବର୍ଷ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟରୁ ଅବସର ନେଇଥିଲେ। ୨୦୨୧ରେ ତାଙ୍କର ଏକ ଦିନିକିଆ ଟେଷ୍ଟରେ ଟ୍ରାଜିକ ଆଇସିସି ଟେଷ୍ଟ ଟେଷ୍ଟରେ ଖେଳିଥିଲେ ଏବଂ ଟେଷ୍ଟରେ ଟ୍ରାଜିକ ପକ୍କୁ ବନ୍ଦ କରିଥିଲେ। ଆଇସିସି, ଏବଂ ଟେଷ୍ଟ ଟେଷ୍ଟରେ ଖେଳିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ୨୦୨୧ର ଅନ୍ତରାଳ ଜିତି ହୋଇଥିଲା। ୨୧ ଦିନିକିଆ ଟେଷ୍ଟ, ୨୫୫ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଥିଲେ ଏବଂ ଟେଷ୍ଟରେ ୨୧୩୮ ରନ କରିଥିଲେ ଏବଂ ଟେଷ୍ଟରେ ୧୫୬୬ ରନ କରିଥିଲେ।

ରାଜ୍ୟ କନିଷ୍ଠ ବାଳିକା ହକି ସେମିଫାଇନାଲ ସୁଟା ବୁଢ଼ାତ୍ର

ଏକିକ୍ ଶ୍ରେଣୀ ୫ କ୍ରିକେଟର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯: ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ରିକେଟ ପ୍ରେମୀ ଏକିକ୍ ଟିମ୍ରେ ଯିବାକୁ କୋହଲିଙ୍କ ବହୁତା ଦୃଷ୍ଟିରେ ଜାଣନ୍ତି।

ସମର୍ପିତ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରତିଭା ସାଇଦାପ

କଟକ ୨୯: ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ୍ ତରଫରୁ ପ୍ରତିଭାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସର୍ବାଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ସାଇଦାପ ମହାପାତ୍ର (ଅଗ୍ର) ସାଥେ ସର୍ବ ସମୟରେ କ୍ରିକେଟର କ୍ରୀଡ଼ାକୁ ଆଗକୁ ଧରିବା ଶିଖୁଥିବା ସାଇଦାପ ଏବେ ରାଜ୍ୟ କ୍ରିକେଟର ଦଳ ଆମ ଧାଡ଼ିର ବ୍ୟାଟର ଏବେ ସାଇଦାପଙ୍କ ପ୍ରତିଭା ଓଡ଼ିଶା ଓଡ଼ିଶା ବାହାରେ ପ୍ରତିଭାଦିତ ହେଉଛି।



ଶତକ, ଦୁଇଟି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ସହିତ ୪୦.୦୯ ହାରାହାରିରେ ମୋଟ ୪୪୧ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବୋଲିଂରେ ସେ ୧୧ଟି ୱିକେଟ୍ ନେଇଛନ୍ତି।

ଟାଇଟଲ ସ୍ୱନସରଣିୟ ଲାଗି ବିଭୁ ପ୍ରକ୍ରିୟା

ରତନାଥ ବିପକ୍ଷରେ ସେ ଶତକ (୧୧୯) ଏବଂ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର (୪୦), କେରଳ (୬୪) କର୍ଷିକ (୫୫), ତ୍ରିପୁରା (୪୩, ୪୬) ବିପକ୍ଷରେ ପ୍ରଭାବୀ ପାଳି ଖେଳିଥିଲେ। ସେହିପରି ୨୦୨୪-୨୫ ୨୩ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ପୁରୁଷ ଷ୍ଟେଟ ଟ୍ରଫି ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟରେ ସାଇଦାପ ସପକ୍ଷରେ ପାଇଥିଲେ। ସାଇଦାପ ଓଡ଼ିଶା ବିନିୟମ ଦଳ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିରରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି।



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯: ଫାଖିଦି ସାହେବ ଖାନ ଟ୍ରିପ୍ ୧୧ ଓ ୧୨ରେ ଭାରତୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦଳର ତାଲିକା ସ୍ୱୀକୃତି ପାଇଥିଲେ।

ଏସିଆ କପ୍ ହକି : ସୁପର-୪ରେ ଭାରତ

ରାଜକିରୀ, ୨୯: ବିହାରର ରାଜକିରୀରେ ଆୟୋଜିତ ଏସିଆ କପ୍ ହକିରେ ଭାରତ ସୋମବାର ଗୋଲ୍ ବର୍ଷା କରି କୋଶାଖଣ୍ଡୀୟ ୧୫-୦ରେ ଖରାଣା କରିଛି ତାହାହତ ଜଗତୀର ତୃତୀୟ ବିଜୟ ହାସଲ କରି ଗ୍ରୁପ୍-ଏ ବିଜେତା ଭାବେ ସୁପର-୪ରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଯୋଗାଣ ଭାରତ ତାର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ୪-୩ ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟରେ ଜାପାନକୁ ୩-୨ ଗୋଲ୍ରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା।



ଲେଖାଏଁ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ତାର ଶ୍ରେଣୀରେ ଚାରିଯାଏ (୨୯), ରାଜକିରୀ ସିଂହ (୩୨), ସଂଜୟ ରାଣା (୫୪) ଓ ଦିଲ୍ଲୀ ସିଂହ (୫୫) ମିଳିତ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଗୋଲ୍ କରିଥିଲେ।

ପଡ଼ିଆରେ ରନ ବର୍ଷା କଲେ ଟିମ୍ ସେଫର୍ଡ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯: କାରିକିଆ ପ୍ରମିୟର ଲିଗ୍ ୨୦୨୫ରେ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ଟିମ୍ ସେଫର୍ଡ ଏକ ବିସ୍ଫୋରକ ଏବଂ ସିଡିଆସିକ ଇନିଂସ ଖେଳିଥିଲେ, ସେ ୪୦ ବଲ୍ରେ ଶତକ ହାସଲ କରି ଭାରତୀୟ ସୁଷ୍ଟ କରିଥିଲେ।



ଆଞ୍ଚିଗୁଆ ଏବଂ ବାର୍ତୁଡା ଫାଇନାଲ୍ ୨୦୪ ରନ କରିଥିଲେ ଆମିର କାଜି ୫୬ ରନ, ସାକିପ ଅଲ୍ ହାସନ ୨୬ ବଲ୍ରେ ୬୧ ରନ କରିଥିଲେ ଫାଟିଆମ୍ ଆଲେନ୍ ୧୭ ବଲ୍ରେ

୩୮ ରନ କରିଥିଲେ। ସିପିଏଲ୍ରେ ତୃତୀୟ ଶତକ ବ୍ୟତୀତ ସେ ଆଉ ଗଠି ରେକର୍ଡ୍ ଭାଙ୍ଗିଦେଇଥିଲେ ଟିମ୍ ସେଫର୍ଡ୍ ସେଖ୍ ଲୁସିଆ କିଙ୍ଗ୍ ପାଇଁ ଏକ ଇନିଂସରେ ସର୍ବାଧିକ ବାରାଣ୍ଡାର ମାରିବାର ରେକର୍ଡ୍ ଭାଙ୍ଗିଦେଇଛନ୍ତି ସେ ଏହି ଇନିଂସରେ କେବଳ ଛକା ଏବଂ ଚୋକା ସାହାଯ୍ୟରେ ୯୪ ରନ କରିଥିଲେ ପୂର୍ବରୁ ଏହି ରେକର୍ଡ୍ ଫାଟ୍ ତୁ ପ୍ଲେସିସ୍ କ ନାମରେ ଥିଲା, ଯିଏ ବାରାଣ୍ଡାରୁ ୮୨ ରନ କରିଥିଲେ ସେ ଏହି ପ୍ରାକାଶକ ପାଇଁ ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଇନିଂସ ଖେଳିଥିବା ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ମଧ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି, ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସେ ତୁ ପ୍ଲେସିସ୍ (୧୨୦) କ ରେକର୍ଡ୍ ମଧ୍ୟ ଭାଙ୍ଗିଛନ୍ତି। ଏହା ସହିତ ଟିମ୍ ସେଫର୍ଡ୍ ସେଖ୍ ଲୁସିଆ କିଙ୍ଗ୍ ପାଇଁ ଏକ ଇନିଂସରେ ସର୍ବାଧିକ ଛକା ମାରିଥିବା ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ହୋଇଛନ୍ତି ସେ ମୋଟ ୫ ଛକା ମାରିଥିଲେ, ପୂର୍ବରୁ ଏହି ରେକର୍ଡ୍ କିରନ୍ ପୋଲାଟ୍ ନାମରେ ଥିଲା ଯିଏ ଏକ ଇନିଂସରେ ୮ ଛକା ମାରିଥିଲେ।